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平成１６年第１回平成１６年第１回平成１６年第１回平成１６年第１回

美唄市議会定例会会議録美唄市議会定例会会議録美唄市議会定例会会議録美唄市議会定例会会議録

平成１６年３月１日（月曜日）平成１６年３月１日（月曜日）平成１６年３月１日（月曜日）平成１６年３月１日（月曜日）

午前１０時００分 開会午前１０時００分 開会午前１０時００分 開会午前１０時００分 開会

◎議事日程◎議事日程◎議事日程◎議事日程

第１ 会議録署名議員の指名第１ 会議録署名議員の指名第１ 会議録署名議員の指名第１ 会議録署名議員の指名

第２ 会期決定の件第２ 会期決定の件第２ 会期決定の件第２ 会期決定の件

第３ 諸般報告第３ 諸般報告第３ 諸般報告第３ 諸般報告

第４ 議長報告第４ 議長報告第４ 議長報告第４ 議長報告

第５ 市政報告第５ 市政報告第５ 市政報告第５ 市政報告

第６ 市政並びに教育行政執行方針演説第６ 市政並びに教育行政執行方針演説第６ 市政並びに教育行政執行方針演説第６ 市政並びに教育行政執行方針演説

第７ 報告第１号 例月出納検査結果報告第７ 報告第１号 例月出納検査結果報告第７ 報告第１号 例月出納検査結果報告第７ 報告第１号 例月出納検査結果報告

第８ 報告第２号 例月出納検査結果報告第８ 報告第２号 例月出納検査結果報告第８ 報告第２号 例月出納検査結果報告第８ 報告第２号 例月出納検査結果報告

第９ 報告第３号 例月出納検査結果報告第９ 報告第３号 例月出納検査結果報告第９ 報告第３号 例月出納検査結果報告第９ 報告第３号 例月出納検査結果報告

第10 報告第４号 例月出納検査結果報告第10 報告第４号 例月出納検査結果報告第10 報告第４号 例月出納検査結果報告第10 報告第４号 例月出納検査結果報告

第11 報告第５号 定期監査報告第11 報告第５号 定期監査報告第11 報告第５号 定期監査報告第11 報告第５号 定期監査報告

第12 議案第15号 契約締結の件（美唄駅第12 議案第15号 契約締結の件（美唄駅第12 議案第15号 契約締結の件（美唄駅第12 議案第15号 契約締結の件（美唄駅

周辺土地区画整理事業の銀河通アン周辺土地区画整理事業の銀河通アン周辺土地区画整理事業の銀河通アン周辺土地区画整理事業の銀河通アン

ダーパス工事の委託）ダーパス工事の委託）ダーパス工事の委託）ダーパス工事の委託）

第13 議案第16号 美唄市体験交流施設条第13 議案第16号 美唄市体験交流施設条第13 議案第16号 美唄市体験交流施設条第13 議案第16号 美唄市体験交流施設条

例制定の件例制定の件例制定の件例制定の件

第14 議案第17号 美唄市部設置条例の一第14 議案第17号 美唄市部設置条例の一第14 議案第17号 美唄市部設置条例の一第14 議案第17号 美唄市部設置条例の一

部改正の件部改正の件部改正の件部改正の件

第15 議案第18号 美唄市給与条例の一部第15 議案第18号 美唄市給与条例の一部第15 議案第18号 美唄市給与条例の一部第15 議案第18号 美唄市給与条例の一部

改正の件改正の件改正の件改正の件

第16 議案第19号 美唄市特別職の職員の第16 議案第19号 美唄市特別職の職員の第16 議案第19号 美唄市特別職の職員の第16 議案第19号 美唄市特別職の職員の

給与に関する条例及び美唄市教育委給与に関する条例及び美唄市教育委給与に関する条例及び美唄市教育委給与に関する条例及び美唄市教育委

員会の教育長の給与、勤務時間その員会の教育長の給与、勤務時間その員会の教育長の給与、勤務時間その員会の教育長の給与、勤務時間その

他勤務条件に関する条例の一部改正他勤務条件に関する条例の一部改正他勤務条件に関する条例の一部改正他勤務条件に関する条例の一部改正

の件の件の件の件

第17 議案第20号 美唄市企業職員の給与第17 議案第20号 美唄市企業職員の給与第17 議案第20号 美唄市企業職員の給与第17 議案第20号 美唄市企業職員の給与

の種類及び基準に関する条例及び公の種類及び基準に関する条例及び公の種類及び基準に関する条例及び公の種類及び基準に関する条例及び公

益法人等への美唄市職員の派遣等に益法人等への美唄市職員の派遣等に益法人等への美唄市職員の派遣等に益法人等への美唄市職員の派遣等に

関する条例の一部改正の件関する条例の一部改正の件関する条例の一部改正の件関する条例の一部改正の件

第18 議案第21号 美唄市議会の議員その第18 議案第21号 美唄市議会の議員その第18 議案第21号 美唄市議会の議員その第18 議案第21号 美唄市議会の議員その

他非常勤の職員の公務災害補償等に他非常勤の職員の公務災害補償等に他非常勤の職員の公務災害補償等に他非常勤の職員の公務災害補償等に

関する条例の一部改正の件関する条例の一部改正の件関する条例の一部改正の件関する条例の一部改正の件

第19 議案第22号 美唄市税条例等の一部第19 議案第22号 美唄市税条例等の一部第19 議案第22号 美唄市税条例等の一部第19 議案第22号 美唄市税条例等の一部

改正または廃止の件改正または廃止の件改正または廃止の件改正または廃止の件

第20 議案第23号 美唄市公民館条例の一第20 議案第23号 美唄市公民館条例の一第20 議案第23号 美唄市公民館条例の一第20 議案第23号 美唄市公民館条例の一

部改正の件部改正の件部改正の件部改正の件

第21 議案第24号 美唄市火災予防条例の第21 議案第24号 美唄市火災予防条例の第21 議案第24号 美唄市火災予防条例の第21 議案第24号 美唄市火災予防条例の

一部改正の件一部改正の件一部改正の件一部改正の件

第22 議案第25号 美唄市手数料徴収条例第22 議案第25号 美唄市手数料徴収条例第22 議案第25号 美唄市手数料徴収条例第22 議案第25号 美唄市手数料徴収条例

の一部改正の件の一部改正の件の一部改正の件の一部改正の件

第23 議案第26号 美唄市廃棄物の処理及第23 議案第26号 美唄市廃棄物の処理及第23 議案第26号 美唄市廃棄物の処理及第23 議案第26号 美唄市廃棄物の処理及

び清掃に関する条例の一部改正の件び清掃に関する条例の一部改正の件び清掃に関する条例の一部改正の件び清掃に関する条例の一部改正の件

第24 議案第27号 美唄市福祉のまちづく第24 議案第27号 美唄市福祉のまちづく第24 議案第27号 美唄市福祉のまちづく第24 議案第27号 美唄市福祉のまちづく

り条例制定の件り条例制定の件り条例制定の件り条例制定の件

第25 議案第28号 美唄市高齢者等生きが第25 議案第28号 美唄市高齢者等生きが第25 議案第28号 美唄市高齢者等生きが第25 議案第28号 美唄市高齢者等生きが

い活動支援条例の一部改正の件い活動支援条例の一部改正の件い活動支援条例の一部改正の件い活動支援条例の一部改正の件

第26 議案第29号 美唄市支援費制度条例第26 議案第29号 美唄市支援費制度条例第26 議案第29号 美唄市支援費制度条例第26 議案第29号 美唄市支援費制度条例

の一部改正の件の一部改正の件の一部改正の件の一部改正の件

第27 議案第30号 美唄市老人バス料金助第27 議案第30号 美唄市老人バス料金助第27 議案第30号 美唄市老人バス料金助第27 議案第30号 美唄市老人バス料金助

成条例廃止の件成条例廃止の件成条例廃止の件成条例廃止の件

第28 議案第31号 美唄市災害遺児手当支第28 議案第31号 美唄市災害遺児手当支第28 議案第31号 美唄市災害遺児手当支第28 議案第31号 美唄市災害遺児手当支

給条例廃止の件給条例廃止の件給条例廃止の件給条例廃止の件

第29 議案第32号 美唄市産業振興条例制第29 議案第32号 美唄市産業振興条例制第29 議案第32号 美唄市産業振興条例制第29 議案第32号 美唄市産業振興条例制

定の件定の件定の件定の件

第30 議案第33号 美唄体育センター条例第30 議案第33号 美唄体育センター条例第30 議案第33号 美唄体育センター条例第30 議案第33号 美唄体育センター条例

及びサン・スポーツランド美唄条例及びサン・スポーツランド美唄条例及びサン・スポーツランド美唄条例及びサン・スポーツランド美唄条例

の一部改正の件の一部改正の件の一部改正の件の一部改正の件

第31 議案第34号 美唄市スキー場条例の第31 議案第34号 美唄市スキー場条例の第31 議案第34号 美唄市スキー場条例の第31 議案第34号 美唄市スキー場条例の

一部改正の件一部改正の件一部改正の件一部改正の件

第32 議案第35号 美唄市中小企業等振興第32 議案第35号 美唄市中小企業等振興第32 議案第35号 美唄市中小企業等振興第32 議案第35号 美唄市中小企業等振興

条例の一部改正の件条例の一部改正の件条例の一部改正の件条例の一部改正の件

第33 議案第36号 美唄市中小企業研修セ第33 議案第36号 美唄市中小企業研修セ第33 議案第36号 美唄市中小企業研修セ第33 議案第36号 美唄市中小企業研修セ
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ンター条例廃止の件ンター条例廃止の件ンター条例廃止の件ンター条例廃止の件

第34 議案第37号 市道路線の認定、廃止第34 議案第37号 市道路線の認定、廃止第34 議案第37号 市道路線の認定、廃止第34 議案第37号 市道路線の認定、廃止

及び変更の件及び変更の件及び変更の件及び変更の件

第35 議案第38号 平成１５年度美唄市一第35 議案第38号 平成１５年度美唄市一第35 議案第38号 平成１５年度美唄市一第35 議案第38号 平成１５年度美唄市一

般会計補正予算（第７号）般会計補正予算（第７号）般会計補正予算（第７号）般会計補正予算（第７号）

第36 議案第39号 平成１５年度美唄市下第36 議案第39号 平成１５年度美唄市下第36 議案第39号 平成１５年度美唄市下第36 議案第39号 平成１５年度美唄市下

水道会計補正予算（第３号）水道会計補正予算（第３号）水道会計補正予算（第３号）水道会計補正予算（第３号）

第37 議案第40号 平成１５年度市立美唄第37 議案第40号 平成１５年度市立美唄第37 議案第40号 平成１５年度市立美唄第37 議案第40号 平成１５年度市立美唄

病院事業会計補正予算（第１号）病院事業会計補正予算（第１号）病院事業会計補正予算（第１号）病院事業会計補正予算（第１号）

第38 議案第４号 平成１６年度美唄市一第38 議案第４号 平成１６年度美唄市一第38 議案第４号 平成１６年度美唄市一第38 議案第４号 平成１６年度美唄市一

般会計予算般会計予算般会計予算般会計予算

第39 議案第５号 平成１６年度美唄市民第39 議案第５号 平成１６年度美唄市民第39 議案第５号 平成１６年度美唄市民第39 議案第５号 平成１６年度美唄市民

バス会計予算バス会計予算バス会計予算バス会計予算

第40 議案第６号 平成１６年度美唄市国第40 議案第６号 平成１６年度美唄市国第40 議案第６号 平成１６年度美唄市国第40 議案第６号 平成１６年度美唄市国

民健康保険会計予算民健康保険会計予算民健康保険会計予算民健康保険会計予算

第41 議案第７号 平成１６年度美唄市老第41 議案第７号 平成１６年度美唄市老第41 議案第７号 平成１６年度美唄市老第41 議案第７号 平成１６年度美唄市老

人保健会計予算人保健会計予算人保健会計予算人保健会計予算

第42 議案第８号 平成１６年度美唄市下第42 議案第８号 平成１６年度美唄市下第42 議案第８号 平成１６年度美唄市下第42 議案第８号 平成１６年度美唄市下

水道会計予算水道会計予算水道会計予算水道会計予算

第43 議案第９号 平成１６年度美唄市土第43 議案第９号 平成１６年度美唄市土第43 議案第９号 平成１６年度美唄市土第43 議案第９号 平成１６年度美唄市土

地区画整理事業会計予算地区画整理事業会計予算地区画整理事業会計予算地区画整理事業会計予算

第44 議案第10号 平成１６年度美唄市介第44 議案第10号 平成１６年度美唄市介第44 議案第10号 平成１６年度美唄市介第44 議案第10号 平成１６年度美唄市介

護保険会計予算護保険会計予算護保険会計予算護保険会計予算

第45 議案第11号 平成１６年度美唄市介第45 議案第11号 平成１６年度美唄市介第45 議案第11号 平成１６年度美唄市介第45 議案第11号 平成１６年度美唄市介

護サービス事業会計予算護サービス事業会計予算護サービス事業会計予算護サービス事業会計予算

第46 議案第12号 平成１６年度市立美唄第46 議案第12号 平成１６年度市立美唄第46 議案第12号 平成１６年度市立美唄第46 議案第12号 平成１６年度市立美唄

病院事業会計予算病院事業会計予算病院事業会計予算病院事業会計予算

第47 議案第13号 平成１６年度美唄市水第47 議案第13号 平成１６年度美唄市水第47 議案第13号 平成１６年度美唄市水第47 議案第13号 平成１６年度美唄市水

道事業会計予算道事業会計予算道事業会計予算道事業会計予算

第48 議案第14号 平成１６年度美唄市工第48 議案第14号 平成１６年度美唄市工第48 議案第14号 平成１６年度美唄市工第48 議案第14号 平成１６年度美唄市工

業用水道事業会計予算業用水道事業会計予算業用水道事業会計予算業用水道事業会計予算

（２２名）（２２名）（２２名）（２２名）◎出席議員◎出席議員◎出席議員◎出席議員

議 長 中 西 勇 夫 君議 長 中 西 勇 夫 君議 長 中 西 勇 夫 君議 長 中 西 勇 夫 君

副議長 吉 田 栄 君副議長 吉 田 栄 君副議長 吉 田 栄 君副議長 吉 田 栄 君

１番 吉 岡 文 子 君１番 吉 岡 文 子 君１番 吉 岡 文 子 君１番 吉 岡 文 子 君

２番 広 島 雄 偉 君２番 広 島 雄 偉 君２番 広 島 雄 偉 君２番 広 島 雄 偉 君

３番 五十嵐 聡 君３番 五十嵐 聡 君３番 五十嵐 聡 君３番 五十嵐 聡 君

４番 白 木 優 志 君４番 白 木 優 志 君４番 白 木 優 志 君４番 白 木 優 志 君

５番 小 関 勝 教 君５番 小 関 勝 教 君５番 小 関 勝 教 君５番 小 関 勝 教 君

６番 福 庄 計 夫 君６番 福 庄 計 夫 君６番 福 庄 計 夫 君６番 福 庄 計 夫 君

７番 土 井 敏 興 君７番 土 井 敏 興 君７番 土 井 敏 興 君７番 土 井 敏 興 君

８番 谷 内 八重子 君８番 谷 内 八重子 君８番 谷 内 八重子 君８番 谷 内 八重子 君

９番 長谷川 吉 春 君９番 長谷川 吉 春 君９番 長谷川 吉 春 君９番 長谷川 吉 春 君

１０番 米 田 良 克 君１０番 米 田 良 克 君１０番 米 田 良 克 君１０番 米 田 良 克 君

１１番 古 関 充 康 君１１番 古 関 充 康 君１１番 古 関 充 康 君１１番 古 関 充 康 君

１２番 矢 部 正 義 君１２番 矢 部 正 義 君１２番 矢 部 正 義 君１２番 矢 部 正 義 君

１３番 谷 村 孝 一 君１３番 谷 村 孝 一 君１３番 谷 村 孝 一 君１３番 谷 村 孝 一 君

１４番 川 本 政 芳 君１４番 川 本 政 芳 君１４番 川 本 政 芳 君１４番 川 本 政 芳 君

１５番 内馬場 克 康 君１５番 内馬場 克 康 君１５番 内馬場 克 康 君１５番 内馬場 克 康 君

１６番 本 郷 幸 治 君１６番 本 郷 幸 治 君１６番 本 郷 幸 治 君１６番 本 郷 幸 治 君

１８番 紫 藤 政 則 君１８番 紫 藤 政 則 君１８番 紫 藤 政 則 君１８番 紫 藤 政 則 君

１９番 荘 司 光 雄 君１９番 荘 司 光 雄 君１９番 荘 司 光 雄 君１９番 荘 司 光 雄 君

２０番 林 国 夫 君２０番 林 国 夫 君２０番 林 国 夫 君２０番 林 国 夫 君

２２番 長 岡 正 勝 君２２番 長 岡 正 勝 君２２番 長 岡 正 勝 君２２番 長 岡 正 勝 君

◎出席説明員◎出席説明員◎出席説明員◎出席説明員

市 長 井 坂 紘一郎 君市 長 井 坂 紘一郎 君市 長 井 坂 紘一郎 君市 長 井 坂 紘一郎 君

助 役助 役助 役助 役
田 渕 明 信 君田 渕 明 信 君田 渕 明 信 君田 渕 明 信 君

企 画 財 政 部 長 事 務 取 扱企 画 財 政 部 長 事 務 取 扱企 画 財 政 部 長 事 務 取 扱企 画 財 政 部 長 事 務 取 扱

収 入 役 伊 藤 順 一 君収 入 役 伊 藤 順 一 君収 入 役 伊 藤 順 一 君収 入 役 伊 藤 順 一 君

総 務 部 長 五十嵐 義 昌 君総 務 部 長 五十嵐 義 昌 君総 務 部 長 五十嵐 義 昌 君総 務 部 長 五十嵐 義 昌 君

市 民 部 長 三 谷 純 一 君市 民 部 長 三 谷 純 一 君市 民 部 長 三 谷 純 一 君市 民 部 長 三 谷 純 一 君

保健福祉部長兼福祉事務所長保健福祉部長兼福祉事務所長保健福祉部長兼福祉事務所長保健福祉部長兼福祉事務所長

板 東 知 文 君板 東 知 文 君板 東 知 文 君板 東 知 文 君

経 済 部 長 天 野 修 二 君経 済 部 長 天 野 修 二 君経 済 部 長 天 野 修 二 君経 済 部 長 天 野 修 二 君

建 設 部 長 酒 巻 進 君建 設 部 長 酒 巻 進 君建 設 部 長 酒 巻 進 君建 設 部 長 酒 巻 進 君

水 道 部 長 加 藤 誠 君水 道 部 長 加 藤 誠 君水 道 部 長 加 藤 誠 君水 道 部 長 加 藤 誠 君
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市立美唄病院事務局長市立美唄病院事務局長市立美唄病院事務局長市立美唄病院事務局長

堀 川 泰 雄 君堀 川 泰 雄 君堀 川 泰 雄 君堀 川 泰 雄 君

消 防 長 佐 藤 賢 治 君消 防 長 佐 藤 賢 治 君消 防 長 佐 藤 賢 治 君消 防 長 佐 藤 賢 治 君

総務部総務課長 奥 山 隆 司 君総務部総務課長 奥 山 隆 司 君総務部総務課長 奥 山 隆 司 君総務部総務課長 奥 山 隆 司 君

佐 藤 裕 子 君佐 藤 裕 子 君佐 藤 裕 子 君佐 藤 裕 子 君総 務 部 総 務 課 長 補 佐総 務 部 総 務 課 長 補 佐総 務 部 総 務 課 長 補 佐総 務 部 総 務 課 長 補 佐

藤 井 忠 一 君藤 井 忠 一 君藤 井 忠 一 君藤 井 忠 一 君教 育 委 員 会 委 員 長教 育 委 員 会 委 員 長教 育 委 員 会 委 員 長教 育 委 員 会 委 員 長

村 上 忠 雄 君村 上 忠 雄 君村 上 忠 雄 君村 上 忠 雄 君教 育 委 員 会 教 育 長教 育 委 員 会 教 育 長教 育 委 員 会 教 育 長教 育 委 員 会 教 育 長

吉 田 譲 君吉 田 譲 君吉 田 譲 君吉 田 譲 君教 育 委 員 会 教 育 部 長教 育 委 員 会 教 育 部 長教 育 委 員 会 教 育 部 長教 育 委 員 会 教 育 部 長

選挙管理委員会委員長選挙管理委員会委員長選挙管理委員会委員長選挙管理委員会委員長

熊 野 宗 男 君熊 野 宗 男 君熊 野 宗 男 君熊 野 宗 男 君

選挙管理委員会事務局長選挙管理委員会事務局長選挙管理委員会事務局長選挙管理委員会事務局長

稲 村 秀 樹 君稲 村 秀 樹 君稲 村 秀 樹 君稲 村 秀 樹 君

農業委員会会長 西 舘 隆 志 君農業委員会会長 西 舘 隆 志 君農業委員会会長 西 舘 隆 志 君農業委員会会長 西 舘 隆 志 君

遠 藤 等 君遠 藤 等 君遠 藤 等 君遠 藤 等 君農 業 委 員 会 事 務 局 長農 業 委 員 会 事 務 局 長農 業 委 員 会 事 務 局 長農 業 委 員 会 事 務 局 長

監 査 委 員 佐 藤 昭 雄 君監 査 委 員 佐 藤 昭 雄 君監 査 委 員 佐 藤 昭 雄 君監 査 委 員 佐 藤 昭 雄 君

監査事務局長 松 本 慶 春 君監査事務局長 松 本 慶 春 君監査事務局長 松 本 慶 春 君監査事務局長 松 本 慶 春 君

◎事務局職員出席者◎事務局職員出席者◎事務局職員出席者◎事務局職員出席者

事 務 局 長 谷 津 敬 一 君事 務 局 長 谷 津 敬 一 君事 務 局 長 谷 津 敬 一 君事 務 局 長 谷 津 敬 一 君

次 長 和 田 友 子 君次 長 和 田 友 子 君次 長 和 田 友 子 君次 長 和 田 友 子 君

総 務 係 長 村 橋 広 基 君総 務 係 長 村 橋 広 基 君総 務 係 長 村 橋 広 基 君総 務 係 長 村 橋 広 基 君

午前１０時００分 開会午前１０時００分 開会午前１０時００分 開会午前１０時００分 開会

●議長中西勇夫君 ただいまより、本日をも●議長中西勇夫君 ただいまより、本日をも●議長中西勇夫君 ただいまより、本日をも●議長中西勇夫君 ただいまより、本日をも

って招集されました平成１６年第１回美唄市って招集されました平成１６年第１回美唄市って招集されました平成１６年第１回美唄市って招集されました平成１６年第１回美唄市

議会定例会を開会いたします。議会定例会を開会いたします。議会定例会を開会いたします。議会定例会を開会いたします。

●議長中西勇夫君 これより本日の会議を開●議長中西勇夫君 これより本日の会議を開●議長中西勇夫君 これより本日の会議を開●議長中西勇夫君 これより本日の会議を開

きます。きます。きます。きます。

●議長中西勇夫君 日程の第１、会議録署名●議長中西勇夫君 日程の第１、会議録署名●議長中西勇夫君 日程の第１、会議録署名●議長中西勇夫君 日程の第１、会議録署名

議員を指名いたします。議員を指名いたします。議員を指名いたします。議員を指名いたします。

１番 吉岡文子君１番 吉岡文子君１番 吉岡文子君１番 吉岡文子君

２番 広島雄偉君２番 広島雄偉君２番 広島雄偉君２番 広島雄偉君

を指名いたします。を指名いたします。を指名いたします。を指名いたします。

●議長中西勇夫君 次に日程の第２、会期決●議長中西勇夫君 次に日程の第２、会期決●議長中西勇夫君 次に日程の第２、会期決●議長中西勇夫君 次に日程の第２、会期決

定の件を議題といたします。定の件を議題といたします。定の件を議題といたします。定の件を議題といたします。

お諮りいたします。お諮りいたします。お諮りいたします。お諮りいたします。

本定例会の会期は、本日より３月２４日ま本定例会の会期は、本日より３月２４日ま本定例会の会期は、本日より３月２４日ま本定例会の会期は、本日より３月２４日ま

での２４日間とし、うち３月２日ないし３月での２４日間とし、うち３月２日ないし３月での２４日間とし、うち３月２日ないし３月での２４日間とし、うち３月２日ないし３月

４日、３月６日及び３月７日、３月１１日な４日、３月６日及び３月７日、３月１１日な４日、３月６日及び３月７日、３月１１日な４日、３月６日及び３月７日、３月１１日な

いし３月２３日を休会といたしたいと思いまいし３月２３日を休会といたしたいと思いまいし３月２３日を休会といたしたいと思いまいし３月２３日を休会といたしたいと思いま

す。す。す。す。

これにご異議ありませんか。これにご異議ありませんか。これにご異議ありませんか。これにご異議ありませんか。

［「異議なし」と呼ぶ者あり］［「異議なし」と呼ぶ者あり］［「異議なし」と呼ぶ者あり］［「異議なし」と呼ぶ者あり］

ご異議なしと認めます。ご異議なしと認めます。ご異議なしと認めます。ご異議なしと認めます。

よって、会期は本日より３月２４日までのよって、会期は本日より３月２４日までのよって、会期は本日より３月２４日までのよって、会期は本日より３月２４日までの

２４日間とし、うち３月２日ないし３月４日、２４日間とし、うち３月２日ないし３月４日、２４日間とし、うち３月２日ないし３月４日、２４日間とし、うち３月２日ないし３月４日、

３月６日及び３月７日、３月１１日ないし３３月６日及び３月７日、３月１１日ないし３３月６日及び３月７日、３月１１日ないし３３月６日及び３月７日、３月１１日ないし３

月２３日を休会とすることに決定いたしまし月２３日を休会とすることに決定いたしまし月２３日を休会とすることに決定いたしまし月２３日を休会とすることに決定いたしまし

た。た。た。た。

●議長中西勇夫君 次に日程の第３、諸般報●議長中西勇夫君 次に日程の第３、諸般報●議長中西勇夫君 次に日程の第３、諸般報●議長中西勇夫君 次に日程の第３、諸般報

告に入ります。告に入ります。告に入ります。告に入ります。

諸般報告については朗読を省略いたします。諸般報告については朗読を省略いたします。諸般報告については朗読を省略いたします。諸般報告については朗読を省略いたします。

諸般報告についてご質疑ありませんか。諸般報告についてご質疑ありませんか。諸般報告についてご質疑ありませんか。諸般報告についてご質疑ありませんか。

［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］

これをもって諸般報告を終わります。これをもって諸般報告を終わります。これをもって諸般報告を終わります。これをもって諸般報告を終わります。

●議長中西勇夫君 次に日程の第４、議長報●議長中西勇夫君 次に日程の第４、議長報●議長中西勇夫君 次に日程の第４、議長報●議長中西勇夫君 次に日程の第４、議長報

告に入ります。告に入ります。告に入ります。告に入ります。

議長報告についても朗読を省略いたします。議長報告についても朗読を省略いたします。議長報告についても朗読を省略いたします。議長報告についても朗読を省略いたします。

議長報告についてご質疑ありませんか。議長報告についてご質疑ありませんか。議長報告についてご質疑ありませんか。議長報告についてご質疑ありませんか。
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［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］

これをもって議長報告を終わります。これをもって議長報告を終わります。これをもって議長報告を終わります。これをもって議長報告を終わります。

●議長中西勇夫君 次に日程の第５、市政報●議長中西勇夫君 次に日程の第５、市政報●議長中西勇夫君 次に日程の第５、市政報●議長中西勇夫君 次に日程の第５、市政報

告に入ります。告に入ります。告に入ります。告に入ります。

市長。市長。市長。市長。

●市長井坂紘一郎君（登壇） 平成１６年第●市長井坂紘一郎君（登壇） 平成１６年第●市長井坂紘一郎君（登壇） 平成１６年第●市長井坂紘一郎君（登壇） 平成１６年第

１回市議会定例会に当たり市政の主なものに１回市議会定例会に当たり市政の主なものに１回市議会定例会に当たり市政の主なものに１回市議会定例会に当たり市政の主なものに

ついて、ご報告申し上げます。ついて、ご報告申し上げます。ついて、ご報告申し上げます。ついて、ご報告申し上げます。

財団法人美唄市振興公社の解散について申財団法人美唄市振興公社の解散について申財団法人美唄市振興公社の解散について申財団法人美唄市振興公社の解散について申

し上げます。し上げます。し上げます。し上げます。

財団法人美唄市振興公社は、去る２月１６財団法人美唄市振興公社は、去る２月１６財団法人美唄市振興公社は、去る２月１６財団法人美唄市振興公社は、去る２月１６

日開催の理事会において、解散を決議し、北日開催の理事会において、解散を決議し、北日開催の理事会において、解散を決議し、北日開催の理事会において、解散を決議し、北

海道知事の解散認可を得て、平成１６年３月海道知事の解散認可を得て、平成１６年３月海道知事の解散認可を得て、平成１６年３月海道知事の解散認可を得て、平成１６年３月

３１日をもって解散することとなりました。３１日をもって解散することとなりました。３１日をもって解散することとなりました。３１日をもって解散することとなりました。

なお、同公社は解散後、清算法人として清算なお、同公社は解散後、清算法人として清算なお、同公社は解散後、清算法人として清算なお、同公社は解散後、清算法人として清算

に関する事務処理を行うこととしております。に関する事務処理を行うこととしております。に関する事務処理を行うこととしております。に関する事務処理を行うこととしております。

以上、申し上げまして報告を終わります。以上、申し上げまして報告を終わります。以上、申し上げまして報告を終わります。以上、申し上げまして報告を終わります。

●議長中西勇夫君 次に日程の第６、市政並●議長中西勇夫君 次に日程の第６、市政並●議長中西勇夫君 次に日程の第６、市政並●議長中西勇夫君 次に日程の第６、市政並

びに教育行政執行方針演説に入ります。びに教育行政執行方針演説に入ります。びに教育行政執行方針演説に入ります。びに教育行政執行方針演説に入ります。

市長。市長。市長。市長。

●市長井坂紘一郎君（登壇） 平成１６年第●市長井坂紘一郎君（登壇） 平成１６年第●市長井坂紘一郎君（登壇） 平成１６年第●市長井坂紘一郎君（登壇） 平成１６年第

１回市議会定例会に当たり、市政執行につい１回市議会定例会に当たり、市政執行につい１回市議会定例会に当たり、市政執行につい１回市議会定例会に当たり、市政執行につい

て、私の所信を申し上げます。て、私の所信を申し上げます。て、私の所信を申し上げます。て、私の所信を申し上げます。

私が市長に就任して今日まで７年余り、時私が市長に就任して今日まで７年余り、時私が市長に就任して今日まで７年余り、時私が市長に就任して今日まで７年余り、時

代は２１世紀へと移り、国内外で、政治、経代は２１世紀へと移り、国内外で、政治、経代は２１世紀へと移り、国内外で、政治、経代は２１世紀へと移り、国内外で、政治、経

済、文化など大きな変化が生じております。済、文化など大きな変化が生じております。済、文化など大きな変化が生じております。済、文化など大きな変化が生じております。

私は、就任以来、福祉に重きを置いたまちづ私は、就任以来、福祉に重きを置いたまちづ私は、就任以来、福祉に重きを置いたまちづ私は、就任以来、福祉に重きを置いたまちづ

くりを心がけてまいりました。それは、なにくりを心がけてまいりました。それは、なにくりを心がけてまいりました。それは、なにくりを心がけてまいりました。それは、なに

よりも、住みよいまちをつくる原点が、互いよりも、住みよいまちをつくる原点が、互いよりも、住みよいまちをつくる原点が、互いよりも、住みよいまちをつくる原点が、互い

を思いやる市民一人ひとりの暖かいこころにを思いやる市民一人ひとりの暖かいこころにを思いやる市民一人ひとりの暖かいこころにを思いやる市民一人ひとりの暖かいこころに

あると考えたからであり、このことは、いかあると考えたからであり、このことは、いかあると考えたからであり、このことは、いかあると考えたからであり、このことは、いか

なる時代においても不変であります。なる時代においても不変であります。なる時代においても不変であります。なる時代においても不変であります。

私は、これまでのまちづくりの中で、この私は、これまでのまちづくりの中で、この私は、これまでのまちづくりの中で、この私は、これまでのまちづくりの中で、この

ような「福祉のこころ」が美唄のまちの底流ような「福祉のこころ」が美唄のまちの底流ような「福祉のこころ」が美唄のまちの底流ような「福祉のこころ」が美唄のまちの底流

として着実に根付いてきていると感じておりとして着実に根付いてきていると感じておりとして着実に根付いてきていると感じておりとして着実に根付いてきていると感じており

ます。ます。ます。ます。

一方、本市の財政は、極めて厳しい段階に一方、本市の財政は、極めて厳しい段階に一方、本市の財政は、極めて厳しい段階に一方、本市の財政は、極めて厳しい段階に

あります。あります。あります。あります。

１９９０年代のバブル経済の崩壊を経て、１９９０年代のバブル経済の崩壊を経て、１９９０年代のバブル経済の崩壊を経て、１９９０年代のバブル経済の崩壊を経て、

長い景気低迷の時代に入り、国、地方を通じ長い景気低迷の時代に入り、国、地方を通じ長い景気低迷の時代に入り、国、地方を通じ長い景気低迷の時代に入り、国、地方を通じ

て、財政状況は悪化の一途をたどっておりまて、財政状況は悪化の一途をたどっておりまて、財政状況は悪化の一途をたどっておりまて、財政状況は悪化の一途をたどっておりま

す。す。す。す。

特に、平成１６年度の国の財政政策は、想特に、平成１６年度の国の財政政策は、想特に、平成１６年度の国の財政政策は、想特に、平成１６年度の国の財政政策は、想

像を超えるものであり、地方財政は破綻の危像を超えるものであり、地方財政は破綻の危像を超えるものであり、地方財政は破綻の危像を超えるものであり、地方財政は破綻の危

険性をはらんでいるといっても過言ではない険性をはらんでいるといっても過言ではない険性をはらんでいるといっても過言ではない険性をはらんでいるといっても過言ではない

状況にあります。状況にあります。状況にあります。状況にあります。

国と地方の関係、そして地方の姿は、構造国と地方の関係、そして地方の姿は、構造国と地方の関係、そして地方の姿は、構造国と地方の関係、そして地方の姿は、構造

改革や規制緩和の流れのなかでさらに大きく改革や規制緩和の流れのなかでさらに大きく改革や規制緩和の流れのなかでさらに大きく改革や規制緩和の流れのなかでさらに大きく

変化していくと考えられますが、三位一体の変化していくと考えられますが、三位一体の変化していくと考えられますが、三位一体の変化していくと考えられますが、三位一体の

改革では、税源移譲や地方交付税のあり方な改革では、税源移譲や地方交付税のあり方な改革では、税源移譲や地方交付税のあり方な改革では、税源移譲や地方交付税のあり方な

ど、未だ不明な部分が多く、先を見通すことど、未だ不明な部分が多く、先を見通すことど、未だ不明な部分が多く、先を見通すことど、未だ不明な部分が多く、先を見通すこと

が極めて難しい状況にあります。が極めて難しい状況にあります。が極めて難しい状況にあります。が極めて難しい状況にあります。

真の地方自治は、必要な権限と財源があっ真の地方自治は、必要な権限と財源があっ真の地方自治は、必要な権限と財源があっ真の地方自治は、必要な権限と財源があっ

て始めて実現できるものであり、私は、地方て始めて実現できるものであり、私は、地方て始めて実現できるものであり、私は、地方て始めて実現できるものであり、私は、地方

にとって納得できる三位一体の改革が行われにとって納得できる三位一体の改革が行われにとって納得できる三位一体の改革が行われにとって納得できる三位一体の改革が行われ

るよう、強く望むものであります。るよう、強く望むものであります。るよう、強く望むものであります。るよう、強く望むものであります。

今後のまちづくりに当たっては、このよう今後のまちづくりに当たっては、このよう今後のまちづくりに当たっては、このよう今後のまちづくりに当たっては、このよう

な不透明な時代であるからこそ、これまで築な不透明な時代であるからこそ、これまで築な不透明な時代であるからこそ、これまで築な不透明な時代であるからこそ、これまで築

いてきた歴史や文化を土台として、市民の皆いてきた歴史や文化を土台として、市民の皆いてきた歴史や文化を土台として、市民の皆いてきた歴史や文化を土台として、市民の皆

さんとともに、創意、工夫を重ね、力強く、さんとともに、創意、工夫を重ね、力強く、さんとともに、創意、工夫を重ね、力強く、さんとともに、創意、工夫を重ね、力強く、

独自の歩みを印していかなければならないと独自の歩みを印していかなければならないと独自の歩みを印していかなければならないと独自の歩みを印していかなければならないと

考えております。考えております。考えております。考えております。

昨年は、まちの将来を大きく左右する市町昨年は、まちの将来を大きく左右する市町昨年は、まちの将来を大きく左右する市町昨年は、まちの将来を大きく左右する市町

村合併の問題を市民の皆さん、市議会議員の村合併の問題を市民の皆さん、市議会議員の村合併の問題を市民の皆さん、市議会議員の村合併の問題を市民の皆さん、市議会議員の

皆さんとともに真剣に考え、議論を重ねた末、皆さんとともに真剣に考え、議論を重ねた末、皆さんとともに真剣に考え、議論を重ねた末、皆さんとともに真剣に考え、議論を重ねた末、

最終的に、自立の道を選択いたしました。最終的に、自立の道を選択いたしました。最終的に、自立の道を選択いたしました。最終的に、自立の道を選択いたしました。



－ －5555

平成１６年度は、「美唄市自立のシナリ平成１６年度は、「美唄市自立のシナリ平成１６年度は、「美唄市自立のシナリ平成１６年度は、「美唄市自立のシナリ

オ」を実行に移す初年度であり、「自立元オ」を実行に移す初年度であり、「自立元オ」を実行に移す初年度であり、「自立元オ」を実行に移す初年度であり、「自立元

年」となる重要な年であります。年」となる重要な年であります。年」となる重要な年であります。年」となる重要な年であります。

そのため、「美唄市自立推進計画」を早急そのため、「美唄市自立推進計画」を早急そのため、「美唄市自立推進計画」を早急そのため、「美唄市自立推進計画」を早急

に策定し、確実に、自立に向けた取り組みをに策定し、確実に、自立に向けた取り組みをに策定し、確実に、自立に向けた取り組みをに策定し、確実に、自立に向けた取り組みを

進め、財政の健全化を図るとともに、「美唄進め、財政の健全化を図るとともに、「美唄進め、財政の健全化を図るとともに、「美唄進め、財政の健全化を図るとともに、「美唄

２１世紀まちづくりプラン」の重点方向であ２１世紀まちづくりプラン」の重点方向であ２１世紀まちづくりプラン」の重点方向であ２１世紀まちづくりプラン」の重点方向であ

る「福祉」「環境」「交流」に緊急に取り組る「福祉」「環境」「交流」に緊急に取り組る「福祉」「環境」「交流」に緊急に取り組る「福祉」「環境」「交流」に緊急に取り組

むべき分野である「経済振興」を加えた４分むべき分野である「経済振興」を加えた４分むべき分野である「経済振興」を加えた４分むべき分野である「経済振興」を加えた４分

野を重点とし、市民ニーズや社会経済情勢に野を重点とし、市民ニーズや社会経済情勢に野を重点とし、市民ニーズや社会経済情勢に野を重点とし、市民ニーズや社会経済情勢に

応じた施策の選択を行ってまいります。応じた施策の選択を行ってまいります。応じた施策の選択を行ってまいります。応じた施策の選択を行ってまいります。

また、事務事業の効率的処理を図るため、また、事務事業の効率的処理を図るため、また、事務事業の効率的処理を図るため、また、事務事業の効率的処理を図るため、

近隣市町村との連携による広域行政に関し、近隣市町村との連携による広域行政に関し、近隣市町村との連携による広域行政に関し、近隣市町村との連携による広域行政に関し、

具体的な検討を進めてまいります。具体的な検討を進めてまいります。具体的な検討を進めてまいります。具体的な検討を進めてまいります。

市民の皆さんには、一定の負担や痛みを分市民の皆さんには、一定の負担や痛みを分市民の皆さんには、一定の負担や痛みを分市民の皆さんには、一定の負担や痛みを分

かち合うことをお願いしなければならないとかち合うことをお願いしなければならないとかち合うことをお願いしなければならないとかち合うことをお願いしなければならないと

考えております。考えております。考えております。考えております。

職員には、基本給の削減という、つらく厳職員には、基本給の削減という、つらく厳職員には、基本給の削減という、つらく厳職員には、基本給の削減という、つらく厳

しい決断をしてもらっております。しい決断をしてもらっております。しい決断をしてもらっております。しい決断をしてもらっております。

市民の皆さんや職員とともに、一丸となっ市民の皆さんや職員とともに、一丸となっ市民の皆さんや職員とともに、一丸となっ市民の皆さんや職員とともに、一丸となっ

た取り組みを進めていくことが、私の責務でた取り組みを進めていくことが、私の責務でた取り組みを進めていくことが、私の責務でた取り組みを進めていくことが、私の責務で

あると考えております。あると考えております。あると考えております。あると考えております。

私は、これまで市民の皆さんとともに進め私は、これまで市民の皆さんとともに進め私は、これまで市民の皆さんとともに進め私は、これまで市民の皆さんとともに進め

てきた取り組みにより、自立に向けた多くのてきた取り組みにより、自立に向けた多くのてきた取り組みにより、自立に向けた多くのてきた取り組みにより、自立に向けた多くの

「芽」が、育ってきていると感じております。「芽」が、育ってきていると感じております。「芽」が、育ってきていると感じております。「芽」が、育ってきていると感じております。

福祉の分野では、子育て支援をはじめ、障福祉の分野では、子育て支援をはじめ、障福祉の分野では、子育て支援をはじめ、障福祉の分野では、子育て支援をはじめ、障

がい者の社会参加促進、各地域での世代間交がい者の社会参加促進、各地域での世代間交がい者の社会参加促進、各地域での世代間交がい者の社会参加促進、各地域での世代間交

流の実施など、地域の方々による様々な自主流の実施など、地域の方々による様々な自主流の実施など、地域の方々による様々な自主流の実施など、地域の方々による様々な自主

的活動が展開され始めております。的活動が展開され始めております。的活動が展開され始めております。的活動が展開され始めております。

環境の分野では、宮沼島がラムサール条約環境の分野では、宮沼島がラムサール条約環境の分野では、宮沼島がラムサール条約環境の分野では、宮沼島がラムサール条約

登録湿地となったことを契機に、市民と行政登録湿地となったことを契機に、市民と行政登録湿地となったことを契機に、市民と行政登録湿地となったことを契機に、市民と行政

の連携による保全と活用に向けた活動が始まの連携による保全と活用に向けた活動が始まの連携による保全と活用に向けた活動が始まの連携による保全と活用に向けた活動が始ま

っております。また、雪の冷熱エネルギー利っております。また、雪の冷熱エネルギー利っております。また、雪の冷熱エネルギー利っております。また、雪の冷熱エネルギー利

用に関しては、冷房システムの導入が進むな用に関しては、冷房システムの導入が進むな用に関しては、冷房システムの導入が進むな用に関しては、冷房システムの導入が進むな

ど、美唄はトップランナーの位置にあります。ど、美唄はトップランナーの位置にあります。ど、美唄はトップランナーの位置にあります。ど、美唄はトップランナーの位置にあります。

交流の分野では、全国的に知名度を高めた交流の分野では、全国的に知名度を高めた交流の分野では、全国的に知名度を高めた交流の分野では、全国的に知名度を高めた

アルテピアッツァ美唄や昨年オープンした交アルテピアッツァ美唄や昨年オープンした交アルテピアッツァ美唄や昨年オープンした交アルテピアッツァ美唄や昨年オープンした交

流拠点施設に多くの方々が訪れ、交流人口の流拠点施設に多くの方々が訪れ、交流人口の流拠点施設に多くの方々が訪れ、交流人口の流拠点施設に多くの方々が訪れ、交流人口の

増加やまちの活性化につながってきておりま増加やまちの活性化につながってきておりま増加やまちの活性化につながってきておりま増加やまちの活性化につながってきておりま

す。す。す。す。

私は、このような多くの「芽」をさらに伸私は、このような多くの「芽」をさらに伸私は、このような多くの「芽」をさらに伸私は、このような多くの「芽」をさらに伸

ばし、個性と活力ある自立のまちづくりに向ばし、個性と活力ある自立のまちづくりに向ばし、個性と活力ある自立のまちづくりに向ばし、個性と活力ある自立のまちづくりに向

けて、持てる力のすべてを傾注してまいりまけて、持てる力のすべてを傾注してまいりまけて、持てる力のすべてを傾注してまいりまけて、持てる力のすべてを傾注してまいりま

す。す。す。す。

これからは、市民や企業、各種団体などのこれからは、市民や企業、各種団体などのこれからは、市民や企業、各種団体などのこれからは、市民や企業、各種団体などの

皆さんが積極的にまちづくりに参画し、行政皆さんが積極的にまちづくりに参画し、行政皆さんが積極的にまちづくりに参画し、行政皆さんが積極的にまちづくりに参画し、行政

との良きパートナーとして連携して、それぞとの良きパートナーとして連携して、それぞとの良きパートナーとして連携して、それぞとの良きパートナーとして連携して、それぞ

れの責任と役割を果たす協働のまちづくりがれの責任と役割を果たす協働のまちづくりがれの責任と役割を果たす協働のまちづくりがれの責任と役割を果たす協働のまちづくりが

大切です。大切です。大切です。大切です。

このため、市民参加など、まちづくりの基このため、市民参加など、まちづくりの基このため、市民参加など、まちづくりの基このため、市民参加など、まちづくりの基

本的なルールを定める「まちづくり基本条本的なルールを定める「まちづくり基本条本的なルールを定める「まちづくり基本条本的なルールを定める「まちづくり基本条

例」の制定に向けた取り組みを進めてまいり例」の制定に向けた取り組みを進めてまいり例」の制定に向けた取り組みを進めてまいり例」の制定に向けた取り組みを進めてまいり

ます。ます。ます。ます。

また、地域の課題を地域とともに考える職また、地域の課題を地域とともに考える職また、地域の課題を地域とともに考える職また、地域の課題を地域とともに考える職

員の地域担当制を導入するとともに、自主的員の地域担当制を導入するとともに、自主的員の地域担当制を導入するとともに、自主的員の地域担当制を導入するとともに、自主的

な活動による地域の活性化を支援してまいりな活動による地域の活性化を支援してまいりな活動による地域の活性化を支援してまいりな活動による地域の活性化を支援してまいり

ます。ます。ます。ます。

次に、平成１６年度の主要施策について、次に、平成１６年度の主要施策について、次に、平成１６年度の主要施策について、次に、平成１６年度の主要施策について、

申し上げます。申し上げます。申し上げます。申し上げます。

まず、「やさしさと健康のまちづくり」でまず、「やさしさと健康のまちづくり」でまず、「やさしさと健康のまちづくり」でまず、「やさしさと健康のまちづくり」で

あります。あります。あります。あります。

少子高齢化が急速に進むなか、住み慣れた少子高齢化が急速に進むなか、住み慣れた少子高齢化が急速に進むなか、住み慣れた少子高齢化が急速に進むなか、住み慣れた

家庭や地域で安心してくらしていくためには、家庭や地域で安心してくらしていくためには、家庭や地域で安心してくらしていくためには、家庭や地域で安心してくらしていくためには、

市民が互に人格と個性を尊重し、支え合う地市民が互に人格と個性を尊重し、支え合う地市民が互に人格と個性を尊重し、支え合う地市民が互に人格と個性を尊重し、支え合う地

域を築くことが必要となっております。域を築くことが必要となっております。域を築くことが必要となっております。域を築くことが必要となっております。

このため、市民や社会福祉協議会等と協働このため、市民や社会福祉協議会等と協働このため、市民や社会福祉協議会等と協働このため、市民や社会福祉協議会等と協働

して地域福祉の充実を図るなど、やさしさとして地域福祉の充実を図るなど、やさしさとして地域福祉の充実を図るなど、やさしさとして地域福祉の充実を図るなど、やさしさと

健康のまちづくりを進めてまいります。健康のまちづくりを進めてまいります。健康のまちづくりを進めてまいります。健康のまちづくりを進めてまいります。
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地域福祉計画に基づき、地域福祉ネットワ地域福祉計画に基づき、地域福祉ネットワ地域福祉計画に基づき、地域福祉ネットワ地域福祉計画に基づき、地域福祉ネットワ

ーク事業を推進し、地域の課題解決に向けたーク事業を推進し、地域の課題解決に向けたーク事業を推進し、地域の課題解決に向けたーク事業を推進し、地域の課題解決に向けた

自主的取り組みや住民組織の立ち上げに対す自主的取り組みや住民組織の立ち上げに対す自主的取り組みや住民組織の立ち上げに対す自主的取り組みや住民組織の立ち上げに対す

る支援をしてまいります。る支援をしてまいります。る支援をしてまいります。る支援をしてまいります。

「次世代育成支援美唄市行動計画」を策定「次世代育成支援美唄市行動計画」を策定「次世代育成支援美唄市行動計画」を策定「次世代育成支援美唄市行動計画」を策定

し、市や企業の行動指針を示すとともに、母し、市や企業の行動指針を示すとともに、母し、市や企業の行動指針を示すとともに、母し、市や企業の行動指針を示すとともに、母

子家庭等の自立を支援するなど、総合的子育子家庭等の自立を支援するなど、総合的子育子家庭等の自立を支援するなど、総合的子育子家庭等の自立を支援するなど、総合的子育

て支援に取り組んでまいります。て支援に取り組んでまいります。て支援に取り組んでまいります。て支援に取り組んでまいります。

健康づくり市民組織の活動支援や高齢者健健康づくり市民組織の活動支援や高齢者健健康づくり市民組織の活動支援や高齢者健健康づくり市民組織の活動支援や高齢者健

康増進事業の充実などにより、市民組織と連康増進事業の充実などにより、市民組織と連康増進事業の充実などにより、市民組織と連康増進事業の充実などにより、市民組織と連

携しながら、ライフステージに応じた健康づ携しながら、ライフステージに応じた健康づ携しながら、ライフステージに応じた健康づ携しながら、ライフステージに応じた健康づ

くりを進めてまいります。くりを進めてまいります。くりを進めてまいります。くりを進めてまいります。

新たに情報通信技術を取り入れた介護予防新たに情報通信技術を取り入れた介護予防新たに情報通信技術を取り入れた介護予防新たに情報通信技術を取り入れた介護予防

支援システムを導入するとともに、地域での支援システムを導入するとともに、地域での支援システムを導入するとともに、地域での支援システムを導入するとともに、地域での

活動への支援など、総合的な介護予防の取り活動への支援など、総合的な介護予防の取り活動への支援など、総合的な介護予防の取り活動への支援など、総合的な介護予防の取り

組みを進めてまいります。組みを進めてまいります。組みを進めてまいります。組みを進めてまいります。

障がい者が自ら必要とするサービスを選択障がい者が自ら必要とするサービスを選択障がい者が自ら必要とするサービスを選択障がい者が自ら必要とするサービスを選択

し、自立した生活が送れるよう、支援費制度し、自立した生活が送れるよう、支援費制度し、自立した生活が送れるよう、支援費制度し、自立した生活が送れるよう、支援費制度

や地域ケアマネジメント体制の充実を図るとや地域ケアマネジメント体制の充実を図るとや地域ケアマネジメント体制の充実を図るとや地域ケアマネジメント体制の充実を図ると

ともに、精神障がい者の社会参加を支援してともに、精神障がい者の社会参加を支援してともに、精神障がい者の社会参加を支援してともに、精神障がい者の社会参加を支援して

まいります。まいります。まいります。まいります。

市民が安心して診療を受けることができる市民が安心して診療を受けることができる市民が安心して診療を受けることができる市民が安心して診療を受けることができる

医療サービスを確保するため、地域医療体制医療サービスを確保するため、地域医療体制医療サービスを確保するため、地域医療体制医療サービスを確保するため、地域医療体制

について、検討を進めてまいります。について、検討を進めてまいります。について、検討を進めてまいります。について、検討を進めてまいります。

市立病院は、「第５次病院事業経営健全化市立病院は、「第５次病院事業経営健全化市立病院は、「第５次病院事業経営健全化市立病院は、「第５次病院事業経営健全化

計画」を基本に、経営の健全化を推進し、医計画」を基本に、経営の健全化を推進し、医計画」を基本に、経営の健全化を推進し、医計画」を基本に、経営の健全化を推進し、医

師確保に努めるとともに、臨床工学技士、理師確保に努めるとともに、臨床工学技士、理師確保に努めるとともに、臨床工学技士、理師確保に努めるとともに、臨床工学技士、理

学療法士を増員し、人工透析やリハビリテー学療法士を増員し、人工透析やリハビリテー学療法士を増員し、人工透析やリハビリテー学療法士を増員し、人工透析やリハビリテー

ション体制を充実いたします。ション体制を充実いたします。ション体制を充実いたします。ション体制を充実いたします。

次に、「快適なくらしを実現するまちづく次に、「快適なくらしを実現するまちづく次に、「快適なくらしを実現するまちづく次に、「快適なくらしを実現するまちづく

り」であります。り」であります。り」であります。り」であります。

生活環境の向上と安全で安心な生活を確保生活環境の向上と安全で安心な生活を確保生活環境の向上と安全で安心な生活を確保生活環境の向上と安全で安心な生活を確保

するため、都市基盤の整備を行うなど、快適するため、都市基盤の整備を行うなど、快適するため、都市基盤の整備を行うなど、快適するため、都市基盤の整備を行うなど、快適

なくらしを実現するまちづくりを進めてまいなくらしを実現するまちづくりを進めてまいなくらしを実現するまちづくりを進めてまいなくらしを実現するまちづくりを進めてまい

ります。ります。ります。ります。

美唄駅周辺土地区画整理事業については、美唄駅周辺土地区画整理事業については、美唄駅周辺土地区画整理事業については、美唄駅周辺土地区画整理事業については、

銀河通アンダーパスのほか、末広東通の整備銀河通アンダーパスのほか、末広東通の整備銀河通アンダーパスのほか、末広東通の整備銀河通アンダーパスのほか、末広東通の整備

を行います。また、街路・道路については、を行います。また、街路・道路については、を行います。また、街路・道路については、を行います。また、街路・道路については、

引き続き、あかしあ通の整備を行うほか、東引き続き、あかしあ通の整備を行うほか、東引き続き、あかしあ通の整備を行うほか、東引き続き、あかしあ通の整備を行うほか、東

４線などの整備を進めてまいります。４線などの整備を進めてまいります。４線などの整備を進めてまいります。４線などの整備を進めてまいります。

除雪委託の広域化により、業務の迅速化、除雪委託の広域化により、業務の迅速化、除雪委託の広域化により、業務の迅速化、除雪委託の広域化により、業務の迅速化、

効率化を図り、除排雪の充実に努めてまいり効率化を図り、除排雪の充実に努めてまいり効率化を図り、除排雪の充実に努めてまいり効率化を図り、除排雪の充実に努めてまいり

ます。ます。ます。ます。

市民バスについては、路線等の見直しを行市民バスについては、路線等の見直しを行市民バスについては、路線等の見直しを行市民バスについては、路線等の見直しを行

い、効率化を図りながら、市民の日常生活にい、効率化を図りながら、市民の日常生活にい、効率化を図りながら、市民の日常生活にい、効率化を図りながら、市民の日常生活に

必要な足の確保に努めてまいります。必要な足の確保に努めてまいります。必要な足の確保に努めてまいります。必要な足の確保に努めてまいります。

市営住宅については、引き続き、進徳団地市営住宅については、引き続き、進徳団地市営住宅については、引き続き、進徳団地市営住宅については、引き続き、進徳団地

及び有為団地の建て替えを進めるほか、今後及び有為団地の建て替えを進めるほか、今後及び有為団地の建て替えを進めるほか、今後及び有為団地の建て替えを進めるほか、今後

の公営住宅整備と民間活力導入の方針となるの公営住宅整備と民間活力導入の方針となるの公営住宅整備と民間活力導入の方針となるの公営住宅整備と民間活力導入の方針となる

「公営住宅ストック総合活用計画」を策定し「公営住宅ストック総合活用計画」を策定し「公営住宅ストック総合活用計画」を策定し「公営住宅ストック総合活用計画」を策定し

ます。ます。ます。ます。

上水道については、老朽配水管の整備によ上水道については、老朽配水管の整備によ上水道については、老朽配水管の整備によ上水道については、老朽配水管の整備によ

り安定給水の確保を進め、効率的な経営に努り安定給水の確保を進め、効率的な経営に努り安定給水の確保を進め、効率的な経営に努り安定給水の確保を進め、効率的な経営に努

めてまいります。めてまいります。めてまいります。めてまいります。

下水道については、東明・進徳・峰延地区下水道については、東明・進徳・峰延地区下水道については、東明・進徳・峰延地区下水道については、東明・進徳・峰延地区

などの整備を進め、汚水処理区域の拡大と水などの整備を進め、汚水処理区域の拡大と水などの整備を進め、汚水処理区域の拡大と水などの整備を進め、汚水処理区域の拡大と水

洗化の促進を図ってまいります。洗化の促進を図ってまいります。洗化の促進を図ってまいります。洗化の促進を図ってまいります。

また、雨水幹線の整備や農村地域などにおまた、雨水幹線の整備や農村地域などにおまた、雨水幹線の整備や農村地域などにおまた、雨水幹線の整備や農村地域などにお

ける合併処理浄化槽の設置を継続して実施いける合併処理浄化槽の設置を継続して実施いける合併処理浄化槽の設置を継続して実施いける合併処理浄化槽の設置を継続して実施い

たします。たします。たします。たします。

救急救命士による救命率を高めるため、メ救急救命士による救命率を高めるため、メ救急救命士による救命率を高めるため、メ救急救命士による救命率を高めるため、メ

ディカルコントロール体制構築事業に取り組ディカルコントロール体制構築事業に取り組ディカルコントロール体制構築事業に取り組ディカルコントロール体制構築事業に取り組

むほか、２台目の高規格救急自動車を配備いむほか、２台目の高規格救急自動車を配備いむほか、２台目の高規格救急自動車を配備いむほか、２台目の高規格救急自動車を配備い

たします。たします。たします。たします。

次に、「人と自然が調和したまちづくり」次に、「人と自然が調和したまちづくり」次に、「人と自然が調和したまちづくり」次に、「人と自然が調和したまちづくり」

であります。であります。であります。であります。

貴重な自然環境を大切に守るとともに、市貴重な自然環境を大切に守るとともに、市貴重な自然環境を大切に守るとともに、市貴重な自然環境を大切に守るとともに、市

民、企業、行政が連携して、社会の様々な面民、企業、行政が連携して、社会の様々な面民、企業、行政が連携して、社会の様々な面民、企業、行政が連携して、社会の様々な面
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で、環境に与える負荷を少なくすることが求で、環境に与える負荷を少なくすることが求で、環境に与える負荷を少なくすることが求で、環境に与える負荷を少なくすることが求

められております。められております。められております。められております。

このため、自然環境の保全や循環型社会にこのため、自然環境の保全や循環型社会にこのため、自然環境の保全や循環型社会にこのため、自然環境の保全や循環型社会に

向けた取り組みなど、人と自然が調和したま向けた取り組みなど、人と自然が調和したま向けた取り組みなど、人と自然が調和したま向けた取り組みなど、人と自然が調和したま

ちづくりを進めてまいります。ちづくりを進めてまいります。ちづくりを進めてまいります。ちづくりを進めてまいります。

宮島沼を題材とした環境学習を行うほか、宮島沼を題材とした環境学習を行うほか、宮島沼を題材とした環境学習を行うほか、宮島沼を題材とした環境学習を行うほか、

環境保全に向けた科学的データ集積のため、環境保全に向けた科学的データ集積のため、環境保全に向けた科学的データ集積のため、環境保全に向けた科学的データ集積のため、

宮島沼の水質調査を行います。宮島沼の水質調査を行います。宮島沼の水質調査を行います。宮島沼の水質調査を行います。

また、野鳥等の観察、研究のための施設整また、野鳥等の観察、研究のための施設整また、野鳥等の観察、研究のための施設整また、野鳥等の観察、研究のための施設整

備実現に向けた取り組みを進めてまいります。備実現に向けた取り組みを進めてまいります。備実現に向けた取り組みを進めてまいります。備実現に向けた取り組みを進めてまいります。

廃棄物の適正処理や減量化、再資源化など廃棄物の適正処理や減量化、再資源化など廃棄物の適正処理や減量化、再資源化など廃棄物の適正処理や減量化、再資源化など

を審議する「廃棄物減量等推進審議会」を設を審議する「廃棄物減量等推進審議会」を設を審議する「廃棄物減量等推進審議会」を設を審議する「廃棄物減量等推進審議会」を設

置するとともに、具体的なごみ処理体系の見置するとともに、具体的なごみ処理体系の見置するとともに、具体的なごみ処理体系の見置するとともに、具体的なごみ処理体系の見

直しを行い、新しい埋め立て処分場の整備計直しを行い、新しい埋め立て処分場の整備計直しを行い、新しい埋め立て処分場の整備計直しを行い、新しい埋め立て処分場の整備計

画を策定してまいります。画を策定してまいります。画を策定してまいります。画を策定してまいります。

市が率先して、環境に配慮した行動をとる市が率先して、環境に配慮した行動をとる市が率先して、環境に配慮した行動をとる市が率先して、環境に配慮した行動をとる

よう、環境管理システム導入に関し、検討をよう、環境管理システム導入に関し、検討をよう、環境管理システム導入に関し、検討をよう、環境管理システム導入に関し、検討を

進めてまいります。進めてまいります。進めてまいります。進めてまいります。

次に、「豊かで活力ある産業が広がるまち次に、「豊かで活力ある産業が広がるまち次に、「豊かで活力ある産業が広がるまち次に、「豊かで活力ある産業が広がるまち

づくり」であります。づくり」であります。づくり」であります。づくり」であります。

厳しい経済・雇用環境が続くなか、地域経厳しい経済・雇用環境が続くなか、地域経厳しい経済・雇用環境が続くなか、地域経厳しい経済・雇用環境が続くなか、地域経

済の活性化を図るため、農業や商工業・観光済の活性化を図るため、農業や商工業・観光済の活性化を図るため、農業や商工業・観光済の活性化を図るため、農業や商工業・観光

振興の取り組みを行うとともに、地域の特性振興の取り組みを行うとともに、地域の特性振興の取り組みを行うとともに、地域の特性振興の取り組みを行うとともに、地域の特性

を活かした新しい産業の創出など、豊かで活を活かした新しい産業の創出など、豊かで活を活かした新しい産業の創出など、豊かで活を活かした新しい産業の創出など、豊かで活

力ある産業が広がるまちづくりを進めてまい力ある産業が広がるまちづくりを進めてまい力ある産業が広がるまちづくりを進めてまい力ある産業が広がるまちづくりを進めてまい

ります。ります。ります。ります。

米政策改革元年である本年度は、「地域水米政策改革元年である本年度は、「地域水米政策改革元年である本年度は、「地域水米政策改革元年である本年度は、「地域水

田農業ビジョン」に基づき、活力ある安定し田農業ビジョン」に基づき、活力ある安定し田農業ビジョン」に基づき、活力ある安定し田農業ビジョン」に基づき、活力ある安定し

た水田農業の確立を図るため、転作作物定着た水田農業の確立を図るため、転作作物定着た水田農業の確立を図るため、転作作物定着た水田農業の確立を図るため、転作作物定着

の支援をするとともに、引き続き、地場農産の支援をするとともに、引き続き、地場農産の支援をするとともに、引き続き、地場農産の支援をするとともに、引き続き、地場農産

品を原料とした加工品の調査・研究を進める品を原料とした加工品の調査・研究を進める品を原料とした加工品の調査・研究を進める品を原料とした加工品の調査・研究を進める

ほか、認定農業者や農業生産法人などの意欲ほか、認定農業者や農業生産法人などの意欲ほか、認定農業者や農業生産法人などの意欲ほか、認定農業者や農業生産法人などの意欲

的な経営体の育成・確保に努めます。また、的な経営体の育成・確保に努めます。また、的な経営体の育成・確保に努めます。また、的な経営体の育成・確保に努めます。また、

生産基盤を確立するため、ほ場整備などを推生産基盤を確立するため、ほ場整備などを推生産基盤を確立するため、ほ場整備などを推生産基盤を確立するため、ほ場整備などを推

進してまいります。進してまいります。進してまいります。進してまいります。

中心市街地活性化のため、空き店舗を活用中心市街地活性化のため、空き店舗を活用中心市街地活性化のため、空き店舗を活用中心市街地活性化のため、空き店舗を活用

した賑わい創出事業を実施するなど、魅力あした賑わい創出事業を実施するなど、魅力あした賑わい創出事業を実施するなど、魅力あした賑わい創出事業を実施するなど、魅力あ

る商店街づくりに向けた取り組みを進めてまる商店街づくりに向けた取り組みを進めてまる商店街づくりに向けた取り組みを進めてまる商店街づくりに向けた取り組みを進めてま

いります。また、特産品や観光資源の積極的いります。また、特産品や観光資源の積極的いります。また、特産品や観光資源の積極的いります。また、特産品や観光資源の積極的

なＰＲ、イベント開催支援などによる観光振なＰＲ、イベント開催支援などによる観光振なＰＲ、イベント開催支援などによる観光振なＰＲ、イベント開催支援などによる観光振

興に努めてまいります。興に努めてまいります。興に努めてまいります。興に努めてまいります。

企業活動の活性化や雇用の創出を図るため、企業活動の活性化や雇用の創出を図るため、企業活動の活性化や雇用の創出を図るため、企業活動の活性化や雇用の創出を図るため、

地場企業や立地企業等に対する助成内容を充地場企業や立地企業等に対する助成内容を充地場企業や立地企業等に対する助成内容を充地場企業や立地企業等に対する助成内容を充

実するとともに、企業間・異業種交流による実するとともに、企業間・異業種交流による実するとともに、企業間・異業種交流による実するとともに、企業間・異業種交流による

研究開発等に対し、引き続き、支援をしてま研究開発等に対し、引き続き、支援をしてま研究開発等に対し、引き続き、支援をしてま研究開発等に対し、引き続き、支援をしてま

いります。いります。いります。いります。

「シルバー人材センター」の社団法人化の「シルバー人材センター」の社団法人化の「シルバー人材センター」の社団法人化の「シルバー人材センター」の社団法人化の

支援を行うほか、引き続き、求職者の職業訓支援を行うほか、引き続き、求職者の職業訓支援を行うほか、引き続き、求職者の職業訓支援を行うほか、引き続き、求職者の職業訓

練や緊急地域雇用特別対策事業を実施いたし練や緊急地域雇用特別対策事業を実施いたし練や緊急地域雇用特別対策事業を実施いたし練や緊急地域雇用特別対策事業を実施いたし

ます。ます。ます。ます。

次に、「文化と交流のまちづくり」であり次に、「文化と交流のまちづくり」であり次に、「文化と交流のまちづくり」であり次に、「文化と交流のまちづくり」であり

ます。ます。ます。ます。

自主的な文化活動や様々な分野での交流を自主的な文化活動や様々な分野での交流を自主的な文化活動や様々な分野での交流を自主的な文化活動や様々な分野での交流を

進め、だれもがこころの豊かさを実感できる進め、だれもがこころの豊かさを実感できる進め、だれもがこころの豊かさを実感できる進め、だれもがこころの豊かさを実感できる

文化と交流のまちづくりを進めてまいります。文化と交流のまちづくりを進めてまいります。文化と交流のまちづくりを進めてまいります。文化と交流のまちづくりを進めてまいります。

スポーツ・レクリエーションの里づくりをスポーツ・レクリエーションの里づくりをスポーツ・レクリエーションの里づくりをスポーツ・レクリエーションの里づくりを

広く展開するため、体験交流施設とパークゴ広く展開するため、体験交流施設とパークゴ広く展開するため、体験交流施設とパークゴ広く展開するため、体験交流施設とパークゴ

ルフ場をオープンするとともに、自然、産業、ルフ場をオープンするとともに、自然、産業、ルフ場をオープンするとともに、自然、産業、ルフ場をオープンするとともに、自然、産業、

歴史、文化など様々な資源を結びつけた交流歴史、文化など様々な資源を結びつけた交流歴史、文化など様々な資源を結びつけた交流歴史、文化など様々な資源を結びつけた交流

の推進に努めてまいります。の推進に努めてまいります。の推進に努めてまいります。の推進に努めてまいります。

子どもたちの個性や可能性を生かし、豊か子どもたちの個性や可能性を生かし、豊か子どもたちの個性や可能性を生かし、豊か子どもたちの個性や可能性を生かし、豊か

な創造力と主体的に学ぶ意欲を育てるため、な創造力と主体的に学ぶ意欲を育てるため、な創造力と主体的に学ぶ意欲を育てるため、な創造力と主体的に学ぶ意欲を育てるため、

子どもの夢づくり事業や農業体験学習を実施子どもの夢づくり事業や農業体験学習を実施子どもの夢づくり事業や農業体験学習を実施子どもの夢づくり事業や農業体験学習を実施

し、人材・環境など地域的な特性を生かしたし、人材・環境など地域的な特性を生かしたし、人材・環境など地域的な特性を生かしたし、人材・環境など地域的な特性を生かした

体験型学習を進めてまいります。体験型学習を進めてまいります。体験型学習を進めてまいります。体験型学習を進めてまいります。

市民の自主的な芸術・文化活動を促進する市民の自主的な芸術・文化活動を促進する市民の自主的な芸術・文化活動を促進する市民の自主的な芸術・文化活動を促進する

とともに、市民会館やアルテピアッツァ美唄とともに、市民会館やアルテピアッツァ美唄とともに、市民会館やアルテピアッツァ美唄とともに、市民会館やアルテピアッツァ美唄

などでの芸術鑑賞機会の提供に努めてまいりなどでの芸術鑑賞機会の提供に努めてまいりなどでの芸術鑑賞機会の提供に努めてまいりなどでの芸術鑑賞機会の提供に努めてまいり
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ます。ます。ます。ます。

専修大学北海道短期大学は、中国からの留専修大学北海道短期大学は、中国からの留専修大学北海道短期大学は、中国からの留専修大学北海道短期大学は、中国からの留

学生を多数受け入れるなど特色ある大学教育学生を多数受け入れるなど特色ある大学教育学生を多数受け入れるなど特色ある大学教育学生を多数受け入れるなど特色ある大学教育

に取り組んでおり、市民団体等と連携しながに取り組んでおり、市民団体等と連携しながに取り組んでおり、市民団体等と連携しながに取り組んでおり、市民団体等と連携しなが

ら、さらに支援を充実してまいります。ら、さらに支援を充実してまいります。ら、さらに支援を充実してまいります。ら、さらに支援を充実してまいります。

次に行財政改革についてであります。次に行財政改革についてであります。次に行財政改革についてであります。次に行財政改革についてであります。

本市の財政状況は、市税や地方交付税など本市の財政状況は、市税や地方交付税など本市の財政状況は、市税や地方交付税など本市の財政状況は、市税や地方交付税など

の歳入が減少し、公債費が増加するなど、極の歳入が減少し、公債費が増加するなど、極の歳入が減少し、公債費が増加するなど、極の歳入が減少し、公債費が増加するなど、極

めて厳しい状況にあり、財政の健全化が重要めて厳しい状況にあり、財政の健全化が重要めて厳しい状況にあり、財政の健全化が重要めて厳しい状況にあり、財政の健全化が重要

な課題となっております。な課題となっております。な課題となっております。な課題となっております。

平成１６年度の予算編成に当たっては、大平成１６年度の予算編成に当たっては、大平成１６年度の予算編成に当たっては、大平成１６年度の予算編成に当たっては、大

幅な支出削減を行いましたが、収入の落ち込幅な支出削減を行いましたが、収入の落ち込幅な支出削減を行いましたが、収入の落ち込幅な支出削減を行いましたが、収入の落ち込

みが想像を上回るものであったことから、基みが想像を上回るものであったことから、基みが想像を上回るものであったことから、基みが想像を上回るものであったことから、基

金の繰り入れや債務負担行為の繰り延べなど金の繰り入れや債務負担行為の繰り延べなど金の繰り入れや債務負担行為の繰り延べなど金の繰り入れや債務負担行為の繰り延べなど

の財源調整を行い、収支均衡を図ったところの財源調整を行い、収支均衡を図ったところの財源調整を行い、収支均衡を図ったところの財源調整を行い、収支均衡を図ったところ

であります。であります。であります。であります。

歳入については、市税等の収納体制をさら歳入については、市税等の収納体制をさら歳入については、市税等の収納体制をさら歳入については、市税等の収納体制をさら

に強化するほか、使用料や手数料の見直しをに強化するほか、使用料や手数料の見直しをに強化するほか、使用料や手数料の見直しをに強化するほか、使用料や手数料の見直しを

行い、自主財源の確保を図ってまいります。行い、自主財源の確保を図ってまいります。行い、自主財源の確保を図ってまいります。行い、自主財源の確保を図ってまいります。

また、歳出については、人件費や内部管理また、歳出については、人件費や内部管理また、歳出については、人件費や内部管理また、歳出については、人件費や内部管理

経費の削減などのほか、団体等の補助金の見経費の削減などのほか、団体等の補助金の見経費の削減などのほか、団体等の補助金の見経費の削減などのほか、団体等の補助金の見

直しや事業の一層の重点化を図ってまいりま直しや事業の一層の重点化を図ってまいりま直しや事業の一層の重点化を図ってまいりま直しや事業の一層の重点化を図ってまいりま

す。す。す。す。

行政組織をさらに簡素で効率的なものにす行政組織をさらに簡素で効率的なものにす行政組織をさらに簡素で効率的なものにす行政組織をさらに簡素で効率的なものにす

るため、「小さな市役所」を目指し、組織機るため、「小さな市役所」を目指し、組織機るため、「小さな市役所」を目指し、組織機るため、「小さな市役所」を目指し、組織機

構の見直しやグループ制を導入するとともに、構の見直しやグループ制を導入するとともに、構の見直しやグループ制を導入するとともに、構の見直しやグループ制を導入するとともに、

施設の統廃合や事務事業の見直し、さらには、施設の統廃合や事務事業の見直し、さらには、施設の統廃合や事務事業の見直し、さらには、施設の統廃合や事務事業の見直し、さらには、

民間が持っている力を積極的に取り入れるな民間が持っている力を積極的に取り入れるな民間が持っている力を積極的に取り入れるな民間が持っている力を積極的に取り入れるな

ど、一層の行政改革を推進してまいります。ど、一層の行政改革を推進してまいります。ど、一層の行政改革を推進してまいります。ど、一層の行政改革を推進してまいります。

以上、平成１６年度の市政執行方針を申し以上、平成１６年度の市政執行方針を申し以上、平成１６年度の市政執行方針を申し以上、平成１６年度の市政執行方針を申し

上げました。上げました。上げました。上げました。

自立の道が最善の選択であったことを、市自立の道が最善の選択であったことを、市自立の道が最善の選択であったことを、市自立の道が最善の選択であったことを、市

民の皆さんが実感し、誇りの持てるまちとし民の皆さんが実感し、誇りの持てるまちとし民の皆さんが実感し、誇りの持てるまちとし民の皆さんが実感し、誇りの持てるまちとし

て次の世代へ、しっかりと引き継いでいくこて次の世代へ、しっかりと引き継いでいくこて次の世代へ、しっかりと引き継いでいくこて次の世代へ、しっかりと引き継いでいくこ

とが大切であります。とが大切であります。とが大切であります。とが大切であります。

私は、いかなる困難にも正面から立ち向か私は、いかなる困難にも正面から立ち向か私は、いかなる困難にも正面から立ち向か私は、いかなる困難にも正面から立ち向か

い、美唄の未来を切り開くため、全力を挙げ、い、美唄の未来を切り開くため、全力を挙げ、い、美唄の未来を切り開くため、全力を挙げ、い、美唄の未来を切り開くため、全力を挙げ、

市政の執行に当たってまいります。市政の執行に当たってまいります。市政の執行に当たってまいります。市政の執行に当たってまいります。

市民の皆さん、市議会議員の皆さんの、一市民の皆さん、市議会議員の皆さんの、一市民の皆さん、市議会議員の皆さんの、一市民の皆さん、市議会議員の皆さんの、一

層のご理解とご協力をお願い申し上げます。層のご理解とご協力をお願い申し上げます。層のご理解とご協力をお願い申し上げます。層のご理解とご協力をお願い申し上げます。

●議長中西勇夫君 教育長。●議長中西勇夫君 教育長。●議長中西勇夫君 教育長。●議長中西勇夫君 教育長。

●教育長村上忠雄君（登壇） 平成１６年第●教育長村上忠雄君（登壇） 平成１６年第●教育長村上忠雄君（登壇） 平成１６年第●教育長村上忠雄君（登壇） 平成１６年第

１回市議会定例会にあたり、教育委員会の所１回市議会定例会にあたり、教育委員会の所１回市議会定例会にあたり、教育委員会の所１回市議会定例会にあたり、教育委員会の所

管に関する主要な方針について申し上げます。管に関する主要な方針について申し上げます。管に関する主要な方針について申し上げます。管に関する主要な方針について申し上げます。

教育改革の流れが一層加速する中で、国に教育改革の流れが一層加速する中で、国に教育改革の流れが一層加速する中で、国に教育改革の流れが一層加速する中で、国に

おいては、教育基本法や義務教育費国庫負担おいては、教育基本法や義務教育費国庫負担おいては、教育基本法や義務教育費国庫負担おいては、教育基本法や義務教育費国庫負担

制度の見直しなど、教育の根幹に関わる議論制度の見直しなど、教育の根幹に関わる議論制度の見直しなど、教育の根幹に関わる議論制度の見直しなど、教育の根幹に関わる議論

が交わされています。が交わされています。が交わされています。が交わされています。

北海道においても、新しい教育課題への対北海道においても、新しい教育課題への対北海道においても、新しい教育課題への対北海道においても、新しい教育課題への対

応方向を示した第三次北海道教育長期総合計応方向を示した第三次北海道教育長期総合計応方向を示した第三次北海道教育長期総合計応方向を示した第三次北海道教育長期総合計

画後期実施計画の策定や、調和のとれた学校画後期実施計画の策定や、調和のとれた学校画後期実施計画の策定や、調和のとれた学校画後期実施計画の策定や、調和のとれた学校

経営の推進など、大きな動きがあります。経営の推進など、大きな動きがあります。経営の推進など、大きな動きがあります。経営の推進など、大きな動きがあります。

こうした時代の変化の中で、かつてない厳こうした時代の変化の中で、かつてない厳こうした時代の変化の中で、かつてない厳こうした時代の変化の中で、かつてない厳

しい財政状況に置かれている本市においては、しい財政状況に置かれている本市においては、しい財政状況に置かれている本市においては、しい財政状況に置かれている本市においては、

今後、自立に向けての取り組みを進めながら、今後、自立に向けての取り組みを進めながら、今後、自立に向けての取り組みを進めながら、今後、自立に向けての取り組みを進めながら、

「美唄２１世紀まちづくりプラン」や「美唄「美唄２１世紀まちづくりプラン」や「美唄「美唄２１世紀まちづくりプラン」や「美唄「美唄２１世紀まちづくりプラン」や「美唄

市生涯学習推進計画」等に基づく、豊かな個市生涯学習推進計画」等に基づく、豊かな個市生涯学習推進計画」等に基づく、豊かな個市生涯学習推進計画」等に基づく、豊かな個

性と創造性に富む人づくりと、魅力あるまち性と創造性に富む人づくりと、魅力あるまち性と創造性に富む人づくりと、魅力あるまち性と創造性に富む人づくりと、魅力あるまち

づくりを進めることが大切であります。づくりを進めることが大切であります。づくりを進めることが大切であります。づくりを進めることが大切であります。

２１世紀を担う子どもたちには、完全学校２１世紀を担う子どもたちには、完全学校２１世紀を担う子どもたちには、完全学校２１世紀を担う子どもたちには、完全学校

週５日制の下で、確かな学力の向上、豊かな週５日制の下で、確かな学力の向上、豊かな週５日制の下で、確かな学力の向上、豊かな週５日制の下で、確かな学力の向上、豊かな

心の育成、そしてたくましく生きるための健心の育成、そしてたくましく生きるための健心の育成、そしてたくましく生きるための健心の育成、そしてたくましく生きるための健

康や体力の向上を図るために、学校教育の一康や体力の向上を図るために、学校教育の一康や体力の向上を図るために、学校教育の一康や体力の向上を図るために、学校教育の一

層の充実が必要であります。層の充実が必要であります。層の充実が必要であります。層の充実が必要であります。

また、市民一人ひとりが、いつでも、どこまた、市民一人ひとりが、いつでも、どこまた、市民一人ひとりが、いつでも、どこまた、市民一人ひとりが、いつでも、どこ

でも学ぶことのできる体制を整え、その学習でも学ぶことのできる体制を整え、その学習でも学ぶことのできる体制を整え、その学習でも学ぶことのできる体制を整え、その学習

の成果が適切に評価される生涯学習社会を実の成果が適切に評価される生涯学習社会を実の成果が適切に評価される生涯学習社会を実の成果が適切に評価される生涯学習社会を実

現することが重要であります。現することが重要であります。現することが重要であります。現することが重要であります。



－ －9999

教育委員会といたしましては、地方分権と教育委員会といたしましては、地方分権と教育委員会といたしましては、地方分権と教育委員会といたしましては、地方分権と

いう時代認識に立った教育行政の推進に努めいう時代認識に立った教育行政の推進に努めいう時代認識に立った教育行政の推進に努めいう時代認識に立った教育行政の推進に努め

るとともに、地域の特性を生かし、家庭や地るとともに、地域の特性を生かし、家庭や地るとともに、地域の特性を生かし、家庭や地るとともに、地域の特性を生かし、家庭や地

域社会と一体となった新しい時代の学校教育、域社会と一体となった新しい時代の学校教育、域社会と一体となった新しい時代の学校教育、域社会と一体となった新しい時代の学校教育、

社会教育及び社会体育の充実に努めてまいり社会教育及び社会体育の充実に努めてまいり社会教育及び社会体育の充実に努めてまいり社会教育及び社会体育の充実に努めてまいり

ます。ます。ます。ます。

はじめに、学校教育について申し上げます。はじめに、学校教育について申し上げます。はじめに、学校教育について申し上げます。はじめに、学校教育について申し上げます。

幼稚園教育につきましては、幼児期にふさ幼稚園教育につきましては、幼児期にふさ幼稚園教育につきましては、幼児期にふさ幼稚園教育につきましては、幼児期にふさ

わしい生活の展開など、その基本に基づき、わしい生活の展開など、その基本に基づき、わしい生活の展開など、その基本に基づき、わしい生活の展開など、その基本に基づき、

豊かな環境を生かした多様な遊びや体験を通豊かな環境を生かした多様な遊びや体験を通豊かな環境を生かした多様な遊びや体験を通豊かな環境を生かした多様な遊びや体験を通

して「生きる力」の基礎を育成することが重して「生きる力」の基礎を育成することが重して「生きる力」の基礎を育成することが重して「生きる力」の基礎を育成することが重

要であります。要であります。要であります。要であります。

このため、チーム保育など指導方法等の工このため、チーム保育など指導方法等の工このため、チーム保育など指導方法等の工このため、チーム保育など指導方法等の工

夫改善を図るとともに、親と子の願いに応え夫改善を図るとともに、親と子の願いに応え夫改善を図るとともに、親と子の願いに応え夫改善を図るとともに、親と子の願いに応え

たきめ細やかな指導や３歳児保育・預かり保たきめ細やかな指導や３歳児保育・預かり保たきめ細やかな指導や３歳児保育・預かり保たきめ細やかな指導や３歳児保育・預かり保

育の実施、小学生や高齢者との交流などによ育の実施、小学生や高齢者との交流などによ育の実施、小学生や高齢者との交流などによ育の実施、小学生や高齢者との交流などによ

り、時代に対応した幼稚園教育の充実に努めり、時代に対応した幼稚園教育の充実に努めり、時代に対応した幼稚園教育の充実に努めり、時代に対応した幼稚園教育の充実に努め

てまいります。てまいります。てまいります。てまいります。

次に、小中学校教育につきましては、学習次に、小中学校教育につきましては、学習次に、小中学校教育につきましては、学習次に、小中学校教育につきましては、学習

指導要領の趣旨を踏まえ、ゆとりの中で、児指導要領の趣旨を踏まえ、ゆとりの中で、児指導要領の趣旨を踏まえ、ゆとりの中で、児指導要領の趣旨を踏まえ、ゆとりの中で、児

童生徒一人ひとりに「生きる力」を育むため童生徒一人ひとりに「生きる力」を育むため童生徒一人ひとりに「生きる力」を育むため童生徒一人ひとりに「生きる力」を育むため

の教育が重要であります。の教育が重要であります。の教育が重要であります。の教育が重要であります。

各学校においては、教育課程の適正な編成、各学校においては、教育課程の適正な編成、各学校においては、教育課程の適正な編成、各学校においては、教育課程の適正な編成、

実施を基に、学校や地域の特性を生かした教実施を基に、学校や地域の特性を生かした教実施を基に、学校や地域の特性を生かした教実施を基に、学校や地域の特性を生かした教

育活動を展開するとともに、家庭や地域に開育活動を展開するとともに、家庭や地域に開育活動を展開するとともに、家庭や地域に開育活動を展開するとともに、家庭や地域に開

かれ、信頼される学校づくりの一層の推進にかれ、信頼される学校づくりの一層の推進にかれ、信頼される学校づくりの一層の推進にかれ、信頼される学校づくりの一層の推進に

努めてまいります。努めてまいります。努めてまいります。努めてまいります。

学習指導については、基礎・基本を確実に学習指導については、基礎・基本を確実に学習指導については、基礎・基本を確実に学習指導については、基礎・基本を確実に

定着させるために、「児童生徒がわかる授業定着させるために、「児童生徒がわかる授業定着させるために、「児童生徒がわかる授業定着させるために、「児童生徒がわかる授業

づくり」を進めるとともに、個別指導やグルづくり」を進めるとともに、個別指導やグルづくり」を進めるとともに、個別指導やグルづくり」を進めるとともに、個別指導やグル

ープ別指導、ティームティーチングなど指導ープ別指導、ティームティーチングなど指導ープ別指導、ティームティーチングなど指導ープ別指導、ティームティーチングなど指導

方法や指導体制を工夫改善し、個に応じた指方法や指導体制を工夫改善し、個に応じた指方法や指導体制を工夫改善し、個に応じた指方法や指導体制を工夫改善し、個に応じた指

導の充実に努めてまいります。導の充実に努めてまいります。導の充実に努めてまいります。導の充実に努めてまいります。

総合的な学習の時間においては、児童生徒総合的な学習の時間においては、児童生徒総合的な学習の時間においては、児童生徒総合的な学習の時間においては、児童生徒

の主体的な課題解決能力などを育むために、の主体的な課題解決能力などを育むために、の主体的な課題解決能力などを育むために、の主体的な課題解決能力などを育むために、

地域の特性を生かした多様な体験活動等の充地域の特性を生かした多様な体験活動等の充地域の特性を生かした多様な体験活動等の充地域の特性を生かした多様な体験活動等の充

実が必要であることから、「子どもの夢づく実が必要であることから、「子どもの夢づく実が必要であることから、「子どもの夢づく実が必要であることから、「子どもの夢づく

り事業」を引き続き実施するとともに、地域り事業」を引き続き実施するとともに、地域り事業」を引き続き実施するとともに、地域り事業」を引き続き実施するとともに、地域

の人材活用や関係機関・団体との連携を強化の人材活用や関係機関・団体との連携を強化の人材活用や関係機関・団体との連携を強化の人材活用や関係機関・団体との連携を強化

しながら、福祉、環境、農業等に関する学習しながら、福祉、環境、農業等に関する学習しながら、福祉、環境、農業等に関する学習しながら、福祉、環境、農業等に関する学習

を支援してまいります。を支援してまいります。を支援してまいります。を支援してまいります。

さらに、外国人講師を引き続き小中学校のさらに、外国人講師を引き続き小中学校のさらに、外国人講師を引き続き小中学校のさらに、外国人講師を引き続き小中学校の

授業に派遣するとともに、小学生を対象とし授業に派遣するとともに、小学生を対象とし授業に派遣するとともに、小学生を対象とし授業に派遣するとともに、小学生を対象とし

た事業「英語を楽しもう（仮称）」を実施すた事業「英語を楽しもう（仮称）」を実施すた事業「英語を楽しもう（仮称）」を実施すた事業「英語を楽しもう（仮称）」を実施す

るなど、小中学校における国際理解教育と英るなど、小中学校における国際理解教育と英るなど、小中学校における国際理解教育と英るなど、小中学校における国際理解教育と英

語教育の推進と充実に努めるほか、コンピュ語教育の推進と充実に努めるほか、コンピュ語教育の推進と充実に努めるほか、コンピュ語教育の推進と充実に努めるほか、コンピュ

ータを活用した情報教育及び図書館等を活用ータを活用した情報教育及び図書館等を活用ータを活用した情報教育及び図書館等を活用ータを活用した情報教育及び図書館等を活用

した読書活動の一層の充実に努めてまいりました読書活動の一層の充実に努めてまいりました読書活動の一層の充実に努めてまいりました読書活動の一層の充実に努めてまいりま

す。す。す。す。

障がいのある児童生徒の教育につきまして障がいのある児童生徒の教育につきまして障がいのある児童生徒の教育につきまして障がいのある児童生徒の教育につきまして

は、その対象を拡大した「特別支援教育」へは、その対象を拡大した「特別支援教育」へは、その対象を拡大した「特別支援教育」へは、その対象を拡大した「特別支援教育」へ

の転換が求められていることから、美唄養護の転換が求められていることから、美唄養護の転換が求められていることから、美唄養護の転換が求められていることから、美唄養護

学校など関係機関との連携を密にし、より適学校など関係機関との連携を密にし、より適学校など関係機関との連携を密にし、より適学校など関係機関との連携を密にし、より適

切な就学指導を進めるとともに、指導体制の切な就学指導を進めるとともに、指導体制の切な就学指導を進めるとともに、指導体制の切な就学指導を進めるとともに、指導体制の

改善や教材の整備を図りながら、一人ひとり改善や教材の整備を図りながら、一人ひとり改善や教材の整備を図りながら、一人ひとり改善や教材の整備を図りながら、一人ひとり

の教育的ニーズに応じた支援の充実に努めての教育的ニーズに応じた支援の充実に努めての教育的ニーズに応じた支援の充実に努めての教育的ニーズに応じた支援の充実に努めて

まいります。まいります。まいります。まいります。

児童生徒に、生命を尊重する心や思いやり児童生徒に、生命を尊重する心や思いやり児童生徒に、生命を尊重する心や思いやり児童生徒に、生命を尊重する心や思いやり

の心など、豊かな人間性や社会性を育むための心など、豊かな人間性や社会性を育むための心など、豊かな人間性や社会性を育むための心など、豊かな人間性や社会性を育むため

に、各学校の道徳指導やカウンセリング機能に、各学校の道徳指導やカウンセリング機能に、各学校の道徳指導やカウンセリング機能に、各学校の道徳指導やカウンセリング機能

の一層の改善を図るなど、「心の教育」の充の一層の改善を図るなど、「心の教育」の充の一層の改善を図るなど、「心の教育」の充の一層の改善を図るなど、「心の教育」の充

実に努めてまいります。実に努めてまいります。実に努めてまいります。実に努めてまいります。

児童生徒の自己実現を目指す生徒指導の充児童生徒の自己実現を目指す生徒指導の充児童生徒の自己実現を目指す生徒指導の充児童生徒の自己実現を目指す生徒指導の充

実については、特に問題行動の根絶が緊要の実については、特に問題行動の根絶が緊要の実については、特に問題行動の根絶が緊要の実については、特に問題行動の根絶が緊要の

課題であることから、各学校の指導体制を確課題であることから、各学校の指導体制を確課題であることから、各学校の指導体制を確課題であることから、各学校の指導体制を確

立するとともに、家庭や地域社会及び関係機立するとともに、家庭や地域社会及び関係機立するとともに、家庭や地域社会及び関係機立するとともに、家庭や地域社会及び関係機

関等との連携・協力を密にした指導の推進に関等との連携・協力を密にした指導の推進に関等との連携・協力を密にした指導の推進に関等との連携・協力を密にした指導の推進に

努めてまいります。努めてまいります。努めてまいります。努めてまいります。



－ －10101010

また、学校教育における今日的な課題の一また、学校教育における今日的な課題の一また、学校教育における今日的な課題の一また、学校教育における今日的な課題の一

つである不登校児童生徒の指導につきましてつである不登校児童生徒の指導につきましてつである不登校児童生徒の指導につきましてつである不登校児童生徒の指導につきまして

は、学校、家庭、地域及び関係機関等との連は、学校、家庭、地域及び関係機関等との連は、学校、家庭、地域及び関係機関等との連は、学校、家庭、地域及び関係機関等との連

携を強めながら、適応指導教室などにおいて、携を強めながら、適応指導教室などにおいて、携を強めながら、適応指導教室などにおいて、携を強めながら、適応指導教室などにおいて、

課題の解決に努めてまいります。課題の解決に努めてまいります。課題の解決に努めてまいります。課題の解決に努めてまいります。

これらの教育を進めるためには、教職員のこれらの教育を進めるためには、教職員のこれらの教育を進めるためには、教職員のこれらの教育を進めるためには、教職員の

資質向上と意識改革が極めて重要であること資質向上と意識改革が極めて重要であること資質向上と意識改革が極めて重要であること資質向上と意識改革が極めて重要であること

から、学校教育指導の実施など内外に開かれから、学校教育指導の実施など内外に開かれから、学校教育指導の実施など内外に開かれから、学校教育指導の実施など内外に開かれ

た研修計画の整備とともに、各種研修会へのた研修計画の整備とともに、各種研修会へのた研修計画の整備とともに、各種研修会へのた研修計画の整備とともに、各種研修会への

積極的な参加の奨励や、公開研究指定校・研積極的な参加の奨励や、公開研究指定校・研積極的な参加の奨励や、公開研究指定校・研積極的な参加の奨励や、公開研究指定校・研

究奨励校事業等によって、教職員研修の一層究奨励校事業等によって、教職員研修の一層究奨励校事業等によって、教職員研修の一層究奨励校事業等によって、教職員研修の一層

の充実に努めてまいります。の充実に努めてまいります。の充実に努めてまいります。の充実に努めてまいります。

学校施設の整備につきましては、美唄中学学校施設の整備につきましては、美唄中学学校施設の整備につきましては、美唄中学学校施設の整備につきましては、美唄中学

校の肢体不自由児学級開設に伴う改修事業を校の肢体不自由児学級開設に伴う改修事業を校の肢体不自由児学級開設に伴う改修事業を校の肢体不自由児学級開設に伴う改修事業を

実施いたします。実施いたします。実施いたします。実施いたします。

幼稚園及び小中学校の学校配置につきまし幼稚園及び小中学校の学校配置につきまし幼稚園及び小中学校の学校配置につきまし幼稚園及び小中学校の学校配置につきまし

ては、少子化の影響等により、本市の幼児児ては、少子化の影響等により、本市の幼児児ては、少子化の影響等により、本市の幼児児ては、少子化の影響等により、本市の幼児児

童生徒数がさらに減少する傾向にあることか童生徒数がさらに減少する傾向にあることか童生徒数がさらに減少する傾向にあることか童生徒数がさらに減少する傾向にあることか

ら、地域の方々の声を聞きながら、適切な教ら、地域の方々の声を聞きながら、適切な教ら、地域の方々の声を聞きながら、適切な教ら、地域の方々の声を聞きながら、適切な教

育環境の維持を目指した具体的な取り組みを育環境の維持を目指した具体的な取り組みを育環境の維持を目指した具体的な取り組みを育環境の維持を目指した具体的な取り組みを

進めてまいります。進めてまいります。進めてまいります。進めてまいります。

学校給食につきましては、児童生徒の健康学校給食につきましては、児童生徒の健康学校給食につきましては、児童生徒の健康学校給食につきましては、児童生徒の健康

の増進と望ましい食習慣の形成を目指し、栄の増進と望ましい食習慣の形成を目指し、栄の増進と望ましい食習慣の形成を目指し、栄の増進と望ましい食習慣の形成を目指し、栄

養バランスのとれた安全で衛生的な給食を提養バランスのとれた安全で衛生的な給食を提養バランスのとれた安全で衛生的な給食を提養バランスのとれた安全で衛生的な給食を提

供いたします。供いたします。供いたします。供いたします。

そのために、施設の衛生管理の徹底の下、そのために、施設の衛生管理の徹底の下、そのために、施設の衛生管理の徹底の下、そのために、施設の衛生管理の徹底の下、

地元産品の新鮮な食材の積極的活用による手地元産品の新鮮な食材の積極的活用による手地元産品の新鮮な食材の積極的活用による手地元産品の新鮮な食材の積極的活用による手

作り給食に努めるとともに、学校栄養職員に作り給食に努めるとともに、学校栄養職員に作り給食に努めるとともに、学校栄養職員に作り給食に努めるとともに、学校栄養職員に

よる児童生徒の嗜好調査や栄養指導などを実よる児童生徒の嗜好調査や栄養指導などを実よる児童生徒の嗜好調査や栄養指導などを実よる児童生徒の嗜好調査や栄養指導などを実

施してまいります。施してまいります。施してまいります。施してまいります。

教育研究所につきましては、基礎・基本の教育研究所につきましては、基礎・基本の教育研究所につきましては、基礎・基本の教育研究所につきましては、基礎・基本の

定着を図る学習指導の在り方や、社会科副読定着を図る学習指導の在り方や、社会科副読定着を図る学習指導の在り方や、社会科副読定着を図る学習指導の在り方や、社会科副読

本「びばい」を活用した郷土の学習指導に関本「びばい」を活用した郷土の学習指導に関本「びばい」を活用した郷土の学習指導に関本「びばい」を活用した郷土の学習指導に関

する実践交流など、今日的かつ実践的な研究する実践交流など、今日的かつ実践的な研究する実践交流など、今日的かつ実践的な研究する実践交流など、今日的かつ実践的な研究

を推進してまいります。を推進してまいります。を推進してまいります。を推進してまいります。

高校教育につきましては、市内の各高校に高校教育につきましては、市内の各高校に高校教育につきましては、市内の各高校に高校教育につきましては、市内の各高校に

おいて、それぞれの特色を生かした魅力あるおいて、それぞれの特色を生かした魅力あるおいて、それぞれの特色を生かした魅力あるおいて、それぞれの特色を生かした魅力ある

学校づくりが行われるよう、関係機関との連学校づくりが行われるよう、関係機関との連学校づくりが行われるよう、関係機関との連学校づくりが行われるよう、関係機関との連

携を図るとともに、「インターンシップ（高携を図るとともに、「インターンシップ（高携を図るとともに、「インターンシップ（高携を図るとともに、「インターンシップ（高

校生就業体験）」や、小中学生を対象とした校生就業体験）」や、小中学生を対象とした校生就業体験）」や、小中学生を対象とした校生就業体験）」や、小中学生を対象とした

「ものづくり教室」などを支援してまいりま「ものづくり教室」などを支援してまいりま「ものづくり教室」などを支援してまいりま「ものづくり教室」などを支援してまいりま

す。す。す。す。

また、市内の専修大学北海道短期大学や北また、市内の専修大学北海道短期大学や北また、市内の専修大学北海道短期大学や北また、市内の専修大学北海道短期大学や北

海道中央コンピュータ・カレッジに入学する海道中央コンピュータ・カレッジに入学する海道中央コンピュータ・カレッジに入学する海道中央コンピュータ・カレッジに入学する

地元学生に対しては、美唄市奨学資金貸付事地元学生に対しては、美唄市奨学資金貸付事地元学生に対しては、美唄市奨学資金貸付事地元学生に対しては、美唄市奨学資金貸付事

業や入学金助成制度を継続し、経済的負担の業や入学金助成制度を継続し、経済的負担の業や入学金助成制度を継続し、経済的負担の業や入学金助成制度を継続し、経済的負担の

軽減と就学促進を図り、地域高等教育の充実軽減と就学促進を図り、地域高等教育の充実軽減と就学促進を図り、地域高等教育の充実軽減と就学促進を図り、地域高等教育の充実

に資するよう努めてまいります。に資するよう努めてまいります。に資するよう努めてまいります。に資するよう努めてまいります。

次に、社会教育について申し上げます。次に、社会教育について申し上げます。次に、社会教育について申し上げます。次に、社会教育について申し上げます。

生涯学習の推進にあたっては、市民一人ひ生涯学習の推進にあたっては、市民一人ひ生涯学習の推進にあたっては、市民一人ひ生涯学習の推進にあたっては、市民一人ひ

とりが自発的に学び続けることの楽しさを啓とりが自発的に学び続けることの楽しさを啓とりが自発的に学び続けることの楽しさを啓とりが自発的に学び続けることの楽しさを啓

発し、その環境づくりに努めることが大切で発し、その環境づくりに努めることが大切で発し、その環境づくりに努めることが大切で発し、その環境づくりに努めることが大切で

あります。あります。あります。あります。

また、心身ともにたくましく、心豊かな子また、心身ともにたくましく、心豊かな子また、心身ともにたくましく、心豊かな子また、心身ともにたくましく、心豊かな子

どもたちを育てるために、家庭・地域・学校どもたちを育てるために、家庭・地域・学校どもたちを育てるために、家庭・地域・学校どもたちを育てるために、家庭・地域・学校

のパートナー意識の高揚が必要であります。のパートナー意識の高揚が必要であります。のパートナー意識の高揚が必要であります。のパートナー意識の高揚が必要であります。

このため、美唄市ホームページを活用し、このため、美唄市ホームページを活用し、このため、美唄市ホームページを活用し、このため、美唄市ホームページを活用し、

人材バンクや事業紹介など、生涯学習の情報人材バンクや事業紹介など、生涯学習の情報人材バンクや事業紹介など、生涯学習の情報人材バンクや事業紹介など、生涯学習の情報

や機会提供に努めてまいります。や機会提供に努めてまいります。や機会提供に努めてまいります。や機会提供に努めてまいります。

宮島沼につきましては、自然保護や環境学宮島沼につきましては、自然保護や環境学宮島沼につきましては、自然保護や環境学宮島沼につきましては、自然保護や環境学

習の場として有効に活用してまいります。習の場として有効に活用してまいります。習の場として有効に活用してまいります。習の場として有効に活用してまいります。

また、学校週５日制対応事業として、社会また、学校週５日制対応事業として、社会また、学校週５日制対応事業として、社会また、学校週５日制対応事業として、社会

教育施設等の土曜日の時間帯による無料開放教育施設等の土曜日の時間帯による無料開放教育施設等の土曜日の時間帯による無料開放教育施設等の土曜日の時間帯による無料開放

とともに、美唄のまちに対する興味・関心をとともに、美唄のまちに対する興味・関心をとともに、美唄のまちに対する興味・関心をとともに、美唄のまちに対する興味・関心を

高めるための「美唄ふるさと探検隊」や、市高めるための「美唄ふるさと探検隊」や、市高めるための「美唄ふるさと探検隊」や、市高めるための「美唄ふるさと探検隊」や、市

民ボランティアの協力による「子ども囲碁教民ボランティアの協力による「子ども囲碁教民ボランティアの協力による「子ども囲碁教民ボランティアの協力による「子ども囲碁教

室」を引き続き実施してまいります。室」を引き続き実施してまいります。室」を引き続き実施してまいります。室」を引き続き実施してまいります。

青少年の健全育成につきましては、青少年青少年の健全育成につきましては、青少年青少年の健全育成につきましては、青少年青少年の健全育成につきましては、青少年



－ －11111111

育成基金の活用事業として１０回目を迎える育成基金の活用事業として１０回目を迎える育成基金の活用事業として１０回目を迎える育成基金の活用事業として１０回目を迎える

沖縄県佐敷町との広域交流事業や青少年野外沖縄県佐敷町との広域交流事業や青少年野外沖縄県佐敷町との広域交流事業や青少年野外沖縄県佐敷町との広域交流事業や青少年野外

体験活動事業、育成指導者を対象とした青少体験活動事業、育成指導者を対象とした青少体験活動事業、育成指導者を対象とした青少体験活動事業、育成指導者を対象とした青少

年活動地域支援事業等を引き続き実施してま年活動地域支援事業等を引き続き実施してま年活動地域支援事業等を引き続き実施してま年活動地域支援事業等を引き続き実施してま

いります。いります。いります。いります。

また、放課後児童対策事業につきましては、また、放課後児童対策事業につきましては、また、放課後児童対策事業につきましては、また、放課後児童対策事業につきましては、

家庭との連携を図り適切な生活の場を提供す家庭との連携を図り適切な生活の場を提供す家庭との連携を図り適切な生活の場を提供す家庭との連携を図り適切な生活の場を提供す

ることで、子育て支援の充実に努めてまいりることで、子育て支援の充実に努めてまいりることで、子育て支援の充実に努めてまいりることで、子育て支援の充実に努めてまいり

ます。ます。ます。ます。

青少年センターにつきましては、青少年非青少年センターにつきましては、青少年非青少年センターにつきましては、青少年非青少年センターにつきましては、青少年非

行の未然防止並びに相談機能の充実を図るた行の未然防止並びに相談機能の充実を図るた行の未然防止並びに相談機能の充実を図るた行の未然防止並びに相談機能の充実を図るた

め、関係機関や地域との連携を深めてまいりめ、関係機関や地域との連携を深めてまいりめ、関係機関や地域との連携を深めてまいりめ、関係機関や地域との連携を深めてまいり

ます。ます。ます。ます。

芸術・文化の振興につきましては、札幌交芸術・文化の振興につきましては、札幌交芸術・文化の振興につきましては、札幌交芸術・文化の振興につきましては、札幌交

響楽団の演奏会開催など、「美唄市民劇場」響楽団の演奏会開催など、「美唄市民劇場」響楽団の演奏会開催など、「美唄市民劇場」響楽団の演奏会開催など、「美唄市民劇場」

が行う自主的な文化事業に対して支援を行うが行う自主的な文化事業に対して支援を行うが行う自主的な文化事業に対して支援を行うが行う自主的な文化事業に対して支援を行う

ほか、市民組織と共催し、アルテピアッツァほか、市民組織と共催し、アルテピアッツァほか、市民組織と共催し、アルテピアッツァほか、市民組織と共催し、アルテピアッツァ

美唄を会場とするコンサート事業等を実施す美唄を会場とするコンサート事業等を実施す美唄を会場とするコンサート事業等を実施す美唄を会場とするコンサート事業等を実施す

ることにより、芸術・文化に触れる機会を拡ることにより、芸術・文化に触れる機会を拡ることにより、芸術・文化に触れる機会を拡ることにより、芸術・文化に触れる機会を拡

大してまいります。大してまいります。大してまいります。大してまいります。

また、本市に伝わる文化財及び郷土芸能のまた、本市に伝わる文化財及び郷土芸能のまた、本市に伝わる文化財及び郷土芸能のまた、本市に伝わる文化財及び郷土芸能の

保護育成や市が保有する絵画等の展示を行い、保護育成や市が保有する絵画等の展示を行い、保護育成や市が保有する絵画等の展示を行い、保護育成や市が保有する絵画等の展示を行い、

優れた芸術・文化に親しむことができる機会優れた芸術・文化に親しむことができる機会優れた芸術・文化に親しむことができる機会優れた芸術・文化に親しむことができる機会

を提供してまいります。を提供してまいります。を提供してまいります。を提供してまいります。

公民館につきましては、市民文化講座を開公民館につきましては、市民文化講座を開公民館につきましては、市民文化講座を開公民館につきましては、市民文化講座を開

設するなど、生涯学習の機会を広く提供する設するなど、生涯学習の機会を広く提供する設するなど、生涯学習の機会を広く提供する設するなど、生涯学習の機会を広く提供する

ほか、文化団体や各種サークル等の自主的活ほか、文化団体や各種サークル等の自主的活ほか、文化団体や各種サークル等の自主的活ほか、文化団体や各種サークル等の自主的活

動を支援し、学習の発表、交流の場としての動を支援し、学習の発表、交流の場としての動を支援し、学習の発表、交流の場としての動を支援し、学習の発表、交流の場としての

機能を発揮するよう努めてまいります。機能を発揮するよう努めてまいります。機能を発揮するよう努めてまいります。機能を発揮するよう努めてまいります。

郷土史料館につきましては、郷土に対する郷土史料館につきましては、郷土に対する郷土史料館につきましては、郷土に対する郷土史料館につきましては、郷土に対する

理解を深める学習の場として、児童生徒をは理解を深める学習の場として、児童生徒をは理解を深める学習の場として、児童生徒をは理解を深める学習の場として、児童生徒をは

じめ広く市民に提供するとともに、先人の苦じめ広く市民に提供するとともに、先人の苦じめ広く市民に提供するとともに、先人の苦じめ広く市民に提供するとともに、先人の苦

労と知恵を学ぶ特別展「雪国の知恵～利雪へ労と知恵を学ぶ特別展「雪国の知恵～利雪へ労と知恵を学ぶ特別展「雪国の知恵～利雪へ労と知恵を学ぶ特別展「雪国の知恵～利雪へ

の創造」を開催するほか、体験学習講座、子の創造」を開催するほか、体験学習講座、子の創造」を開催するほか、体験学習講座、子の創造」を開催するほか、体験学習講座、子

ども映画会などを引き続き実施してまいりまども映画会などを引き続き実施してまいりまども映画会などを引き続き実施してまいりまども映画会などを引き続き実施してまいりま

す。す。す。す。

勤労青少年ホームにつきましては、ホーム勤労青少年ホームにつきましては、ホーム勤労青少年ホームにつきましては、ホーム勤労青少年ホームにつきましては、ホーム

運営実行委員会などとの連携を図りながら、運営実行委員会などとの連携を図りながら、運営実行委員会などとの連携を図りながら、運営実行委員会などとの連携を図りながら、

講座の開催や各種交流事業の充実を図ってま講座の開催や各種交流事業の充実を図ってま講座の開催や各種交流事業の充実を図ってま講座の開催や各種交流事業の充実を図ってま

いります。いります。いります。いります。

図書館につきましては、多様化する市民の図書館につきましては、多様化する市民の図書館につきましては、多様化する市民の図書館につきましては、多様化する市民の

学習意欲に応えるため、図書資料の収集と充学習意欲に応えるため、図書資料の収集と充学習意欲に応えるため、図書資料の収集と充学習意欲に応えるため、図書資料の収集と充

実に努めるとともに、子どもの自主的な読書実に努めるとともに、子どもの自主的な読書実に努めるとともに、子どもの自主的な読書実に努めるとともに、子どもの自主的な読書

活動を支援する環境づくりを総合的・計画的活動を支援する環境づくりを総合的・計画的活動を支援する環境づくりを総合的・計画的活動を支援する環境づくりを総合的・計画的

に進めるため、「美唄市子ども読書活動推進に進めるため、「美唄市子ども読書活動推進に進めるため、「美唄市子ども読書活動推進に進めるため、「美唄市子ども読書活動推進

計画」を策定してまいります。計画」を策定してまいります。計画」を策定してまいります。計画」を策定してまいります。

次に、社会体育について申し上げます。次に、社会体育について申し上げます。次に、社会体育について申し上げます。次に、社会体育について申し上げます。

社会体育につきましては、市民が明るく健社会体育につきましては、市民が明るく健社会体育につきましては、市民が明るく健社会体育につきましては、市民が明るく健

康的な生活を営むことができるよう、誰もが、康的な生活を営むことができるよう、誰もが、康的な生活を営むことができるよう、誰もが、康的な生活を営むことができるよう、誰もが、

スポーツやレクリエーション活動に親しむこスポーツやレクリエーション活動に親しむこスポーツやレクリエーション活動に親しむこスポーツやレクリエーション活動に親しむこ

とができる生涯スポーツ社会を実現していくとができる生涯スポーツ社会を実現していくとができる生涯スポーツ社会を実現していくとができる生涯スポーツ社会を実現していく

ことが大切であります。ことが大切であります。ことが大切であります。ことが大切であります。

このため、幼児から高齢者、障がいのあるこのため、幼児から高齢者、障がいのあるこのため、幼児から高齢者、障がいのあるこのため、幼児から高齢者、障がいのある

人などが、それぞれの年齢や体力に応じたス人などが、それぞれの年齢や体力に応じたス人などが、それぞれの年齢や体力に応じたス人などが、それぞれの年齢や体力に応じたス

ポーツ活動と健康・体力づくりが行われるよポーツ活動と健康・体力づくりが行われるよポーツ活動と健康・体力づくりが行われるよポーツ活動と健康・体力づくりが行われるよ

う、ＮＰＯ法人美唄市体育協会や各関係機関う、ＮＰＯ法人美唄市体育協会や各関係機関う、ＮＰＯ法人美唄市体育協会や各関係機関う、ＮＰＯ法人美唄市体育協会や各関係機関

・団体と連携を図り、誰もが気軽に参加でき・団体と連携を図り、誰もが気軽に参加でき・団体と連携を図り、誰もが気軽に参加でき・団体と連携を図り、誰もが気軽に参加でき

る市民歩こう会や市民体育祭のほか、各種スる市民歩こう会や市民体育祭のほか、各種スる市民歩こう会や市民体育祭のほか、各種スる市民歩こう会や市民体育祭のほか、各種ス

ポーツ教室等を開催し、スポーツの生活化をポーツ教室等を開催し、スポーツの生活化をポーツ教室等を開催し、スポーツの生活化をポーツ教室等を開催し、スポーツの生活化を

推進するとともに、各種スポーツ団体の活動推進するとともに、各種スポーツ団体の活動推進するとともに、各種スポーツ団体の活動推進するとともに、各種スポーツ団体の活動

を支援するほか、民間指導者の育成・確保にを支援するほか、民間指導者の育成・確保にを支援するほか、民間指導者の育成・確保にを支援するほか、民間指導者の育成・確保に

努めてまいります。努めてまいります。努めてまいります。努めてまいります。

スポーツ活動の拠点となる総合体育館や温スポーツ活動の拠点となる総合体育館や温スポーツ活動の拠点となる総合体育館や温スポーツ活動の拠点となる総合体育館や温

水プールなどの体育施設につきましては、安水プールなどの体育施設につきましては、安水プールなどの体育施設につきましては、安水プールなどの体育施設につきましては、安

心して快適に利用できるよう、適切な維持管心して快適に利用できるよう、適切な維持管心して快適に利用できるよう、適切な維持管心して快適に利用できるよう、適切な維持管

理に努めてまいります。理に努めてまいります。理に努めてまいります。理に努めてまいります。

サン・スポーツランド美唄、野球場などのサン・スポーツランド美唄、野球場などのサン・スポーツランド美唄、野球場などのサン・スポーツランド美唄、野球場などの

施設につきましては、交流拠点施設と相互に施設につきましては、交流拠点施設と相互に施設につきましては、交流拠点施設と相互に施設につきましては、交流拠点施設と相互に
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連携を図り、利用者の増加によるスポーツの連携を図り、利用者の増加によるスポーツの連携を図り、利用者の増加によるスポーツの連携を図り、利用者の増加によるスポーツの

振興に努めてまいります。振興に努めてまいります。振興に努めてまいります。振興に努めてまいります。

また、地域におけるスポーツ活動等を促進また、地域におけるスポーツ活動等を促進また、地域におけるスポーツ活動等を促進また、地域におけるスポーツ活動等を促進

するため、学校体育施設開放事業を引き続きするため、学校体育施設開放事業を引き続きするため、学校体育施設開放事業を引き続きするため、学校体育施設開放事業を引き続き

実施してまいります。実施してまいります。実施してまいります。実施してまいります。

以上、平成１６年度の教育行政の主要な方以上、平成１６年度の教育行政の主要な方以上、平成１６年度の教育行政の主要な方以上、平成１６年度の教育行政の主要な方

針について申し上げましたが、その執行にあ針について申し上げましたが、その執行にあ針について申し上げましたが、その執行にあ針について申し上げましたが、その執行にあ

たりましては、市民の皆さんの期待と信頼にたりましては、市民の皆さんの期待と信頼にたりましては、市民の皆さんの期待と信頼にたりましては、市民の皆さんの期待と信頼に

応え、学校、家庭、地域社会と一体となって応え、学校、家庭、地域社会と一体となって応え、学校、家庭、地域社会と一体となって応え、学校、家庭、地域社会と一体となって

地域に根ざした教育行政の推進に最大限の努地域に根ざした教育行政の推進に最大限の努地域に根ざした教育行政の推進に最大限の努地域に根ざした教育行政の推進に最大限の努

力をいたしてまいります。力をいたしてまいります。力をいたしてまいります。力をいたしてまいります。

市議会議員の皆さん並びに市民の皆さんの市議会議員の皆さん並びに市民の皆さんの市議会議員の皆さん並びに市民の皆さんの市議会議員の皆さん並びに市民の皆さんの

ご理解とご協力を心からお願い申し上げます。ご理解とご協力を心からお願い申し上げます。ご理解とご協力を心からお願い申し上げます。ご理解とご協力を心からお願い申し上げます。

●議長中西勇夫君 次に日程の第７、報告第●議長中西勇夫君 次に日程の第７、報告第●議長中西勇夫君 次に日程の第７、報告第●議長中西勇夫君 次に日程の第７、報告第

１号例月出納検査結果報告ないし日程の第１１号例月出納検査結果報告ないし日程の第１１号例月出納検査結果報告ないし日程の第１１号例月出納検査結果報告ないし日程の第１

１、報告第５号定期監査報告の以上５件を一１、報告第５号定期監査報告の以上５件を一１、報告第５号定期監査報告の以上５件を一１、報告第５号定期監査報告の以上５件を一

括議題といたします。括議題といたします。括議題といたします。括議題といたします。

これより本件について一括質疑を行います。これより本件について一括質疑を行います。これより本件について一括質疑を行います。これより本件について一括質疑を行います。

［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］

これをもって、報告第１号ないし報告第５これをもって、報告第１号ないし報告第５これをもって、報告第１号ないし報告第５これをもって、報告第１号ないし報告第５

号の以上５件を終わります。号の以上５件を終わります。号の以上５件を終わります。号の以上５件を終わります。

●議長中西勇夫君 次に日程の第１２、議案●議長中西勇夫君 次に日程の第１２、議案●議長中西勇夫君 次に日程の第１２、議案●議長中西勇夫君 次に日程の第１２、議案

第１５号契約締結の件を議題といたします。第１５号契約締結の件を議題といたします。第１５号契約締結の件を議題といたします。第１５号契約締結の件を議題といたします。

本件に関し、提案理由の説明を求めます。本件に関し、提案理由の説明を求めます。本件に関し、提案理由の説明を求めます。本件に関し、提案理由の説明を求めます。

市長。市長。市長。市長。

●市長井坂紘一郎君（登壇） ただいま上程●市長井坂紘一郎君（登壇） ただいま上程●市長井坂紘一郎君（登壇） ただいま上程●市長井坂紘一郎君（登壇） ただいま上程

されました議案第１５号契約締結の件についされました議案第１５号契約締結の件についされました議案第１５号契約締結の件についされました議案第１５号契約締結の件につい

て、提案理由をご説明申し上げます。て、提案理由をご説明申し上げます。て、提案理由をご説明申し上げます。て、提案理由をご説明申し上げます。

本件は、美唄駅周辺土地区画整理事業の銀本件は、美唄駅周辺土地区画整理事業の銀本件は、美唄駅周辺土地区画整理事業の銀本件は、美唄駅周辺土地区画整理事業の銀

河通アンダーパス工事の委託について、議案河通アンダーパス工事の委託について、議案河通アンダーパス工事の委託について、議案河通アンダーパス工事の委託について、議案

記載のとおり契約を締結しようとするもので、記載のとおり契約を締結しようとするもので、記載のとおり契約を締結しようとするもので、記載のとおり契約を締結しようとするもので、

「議会の議決に付すべき契約及び財産の取得「議会の議決に付すべき契約及び財産の取得「議会の議決に付すべき契約及び財産の取得「議会の議決に付すべき契約及び財産の取得

または処分に関する条例」の規定により、議または処分に関する条例」の規定により、議または処分に関する条例」の規定により、議または処分に関する条例」の規定により、議

会の議決を求めるものであります。会の議決を求めるものであります。会の議決を求めるものであります。会の議決を求めるものであります。

よろしくご審議をお願いいたします。よろしくご審議をお願いいたします。よろしくご審議をお願いいたします。よろしくご審議をお願いいたします。

●議長中西勇夫君 これより議案第１５号に●議長中西勇夫君 これより議案第１５号に●議長中西勇夫君 これより議案第１５号に●議長中西勇夫君 これより議案第１５号に

ついて質疑を行います。ついて質疑を行います。ついて質疑を行います。ついて質疑を行います。

［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］

これをもって質疑を終結いたします。これをもって質疑を終結いたします。これをもって質疑を終結いたします。これをもって質疑を終結いたします。

これより討論を行います。これより討論を行います。これより討論を行います。これより討論を行います。

［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］

これをもって討論を終結いたします。これをもって討論を終結いたします。これをもって討論を終結いたします。これをもって討論を終結いたします。

これより採決いたします。これより採決いたします。これより採決いたします。これより採決いたします。

本件は、原案のとおり決することにご異議本件は、原案のとおり決することにご異議本件は、原案のとおり決することにご異議本件は、原案のとおり決することにご異議

ありませんか。ありませんか。ありませんか。ありませんか。

［「異議なし」と呼ぶ者あり］［「異議なし」と呼ぶ者あり］［「異議なし」と呼ぶ者あり］［「異議なし」と呼ぶ者あり］

ご異議なしと認めます。ご異議なしと認めます。ご異議なしと認めます。ご異議なしと認めます。

よって、 は原案よって、 は原案よって、 は原案よって、 は原案議案第１５号契約締結の件議案第１５号契約締結の件議案第１５号契約締結の件議案第１５号契約締結の件

のとおり決定されました。のとおり決定されました。のとおり決定されました。のとおり決定されました。

●議長中西勇夫君 次に日程の第１３、議案●議長中西勇夫君 次に日程の第１３、議案●議長中西勇夫君 次に日程の第１３、議案●議長中西勇夫君 次に日程の第１３、議案

第１６号美唄市体験交流施設条例制定の件な第１６号美唄市体験交流施設条例制定の件な第１６号美唄市体験交流施設条例制定の件な第１６号美唄市体験交流施設条例制定の件な

いし日程の第３４、議案第３７号市道路線のいし日程の第３４、議案第３７号市道路線のいし日程の第３４、議案第３７号市道路線のいし日程の第３４、議案第３７号市道路線の

認定、廃止及び変更の件の以上２２件を一括認定、廃止及び変更の件の以上２２件を一括認定、廃止及び変更の件の以上２２件を一括認定、廃止及び変更の件の以上２２件を一括

議題といたします。議題といたします。議題といたします。議題といたします。

本件に関し、提案理由の説明を求めます。本件に関し、提案理由の説明を求めます。本件に関し、提案理由の説明を求めます。本件に関し、提案理由の説明を求めます。

市長。市長。市長。市長。

●市長井坂紘一郎君（登壇） ただいま上程●市長井坂紘一郎君（登壇） ただいま上程●市長井坂紘一郎君（登壇） ただいま上程●市長井坂紘一郎君（登壇） ただいま上程

されました各案件について、提案理由をご説されました各案件について、提案理由をご説されました各案件について、提案理由をご説されました各案件について、提案理由をご説

明申し上げます。明申し上げます。明申し上げます。明申し上げます。

まず、議案第１６号美唄市体験交流施設条まず、議案第１６号美唄市体験交流施設条まず、議案第１６号美唄市体験交流施設条まず、議案第１６号美唄市体験交流施設条

例制定の件であります。例制定の件であります。例制定の件であります。例制定の件であります。

本件は体験交流施設の設置及び管理に対し、本件は体験交流施設の設置及び管理に対し、本件は体験交流施設の設置及び管理に対し、本件は体験交流施設の設置及び管理に対し、

必要な事項を定めようとするものであります。必要な事項を定めようとするものであります。必要な事項を定めようとするものであります。必要な事項を定めようとするものであります。

次は、議案第１７号美唄市部設置条例の一次は、議案第１７号美唄市部設置条例の一次は、議案第１７号美唄市部設置条例の一次は、議案第１７号美唄市部設置条例の一

部改正の件であります。部改正の件であります。部改正の件であります。部改正の件であります。
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本件は、本市の組織及び各部の分掌事務に本件は、本市の組織及び各部の分掌事務に本件は、本市の組織及び各部の分掌事務に本件は、本市の組織及び各部の分掌事務に

ついて、必要な改正をしようとするものでごついて、必要な改正をしようとするものでごついて、必要な改正をしようとするものでごついて、必要な改正をしようとするものでご

ざいます。ざいます。ざいます。ざいます。

次は、議案第１８号美唄市給与条例の一部次は、議案第１８号美唄市給与条例の一部次は、議案第１８号美唄市給与条例の一部次は、議案第１８号美唄市給与条例の一部

改正の件であります。改正の件であります。改正の件であります。改正の件であります。

本件は、本市を取り巻く財政環境が一層厳本件は、本市を取り巻く財政環境が一層厳本件は、本市を取り巻く財政環境が一層厳本件は、本市を取り巻く財政環境が一層厳

しさを増していることから、本市職員の給与しさを増していることから、本市職員の給与しさを増していることから、本市職員の給与しさを増していることから、本市職員の給与

の減額に関する特例措置を実施するため、必の減額に関する特例措置を実施するため、必の減額に関する特例措置を実施するため、必の減額に関する特例措置を実施するため、必

要な改正をするほか、期末・勤勉手当の不支要な改正をするほか、期末・勤勉手当の不支要な改正をするほか、期末・勤勉手当の不支要な改正をするほか、期末・勤勉手当の不支

給及び一次差止処分について新たに規定しよ給及び一次差止処分について新たに規定しよ給及び一次差止処分について新たに規定しよ給及び一次差止処分について新たに規定しよ

うとするものであります。うとするものであります。うとするものであります。うとするものであります。

次は、議案第１９号美唄市特別職の職員の次は、議案第１９号美唄市特別職の職員の次は、議案第１９号美唄市特別職の職員の次は、議案第１９号美唄市特別職の職員の

給与に関する条例及び美唄市教育委員会の教給与に関する条例及び美唄市教育委員会の教給与に関する条例及び美唄市教育委員会の教給与に関する条例及び美唄市教育委員会の教

育長の給与、勤務時間その他勤務条件に関す育長の給与、勤務時間その他勤務条件に関す育長の給与、勤務時間その他勤務条件に関す育長の給与、勤務時間その他勤務条件に関す

る条例の一部改正の件であります。る条例の一部改正の件であります。る条例の一部改正の件であります。る条例の一部改正の件であります。

本件は、特別職及び教育長の給与の減額に本件は、特別職及び教育長の給与の減額に本件は、特別職及び教育長の給与の減額に本件は、特別職及び教育長の給与の減額に

関する特例措置が本年３月末で終了すること関する特例措置が本年３月末で終了すること関する特例措置が本年３月末で終了すること関する特例措置が本年３月末で終了すること

から、内容の見直しをし、新たな減額の特例から、内容の見直しをし、新たな減額の特例から、内容の見直しをし、新たな減額の特例から、内容の見直しをし、新たな減額の特例

措置を実施しようとするものであります。措置を実施しようとするものであります。措置を実施しようとするものであります。措置を実施しようとするものであります。

次は、議案第２０号美唄市企業職員の給与次は、議案第２０号美唄市企業職員の給与次は、議案第２０号美唄市企業職員の給与次は、議案第２０号美唄市企業職員の給与

の種類及び基準に関する条例及び公益法人等の種類及び基準に関する条例及び公益法人等の種類及び基準に関する条例及び公益法人等の種類及び基準に関する条例及び公益法人等

への美唄市職員の派遣等に関する条例の一部への美唄市職員の派遣等に関する条例の一部への美唄市職員の派遣等に関する条例の一部への美唄市職員の派遣等に関する条例の一部

改正の件であります。改正の件であります。改正の件であります。改正の件であります。

本件は、地方独立行政法人法の施行に伴う本件は、地方独立行政法人法の施行に伴う本件は、地方独立行政法人法の施行に伴う本件は、地方独立行政法人法の施行に伴う

関係法律の整備等に関する法律の施行に伴い、関係法律の整備等に関する法律の施行に伴い、関係法律の整備等に関する法律の施行に伴い、関係法律の整備等に関する法律の施行に伴い、

条例中の法令名を改正しようとするものであ条例中の法令名を改正しようとするものであ条例中の法令名を改正しようとするものであ条例中の法令名を改正しようとするものであ

ります。ります。ります。ります。

次は、議案第２１号美唄市議会の議員その次は、議案第２１号美唄市議会の議員その次は、議案第２１号美唄市議会の議員その次は、議案第２１号美唄市議会の議員その

他非常勤の職員の公務災害補償等に関する条他非常勤の職員の公務災害補償等に関する条他非常勤の職員の公務災害補償等に関する条他非常勤の職員の公務災害補償等に関する条

例の一部改正の件であります。例の一部改正の件であります。例の一部改正の件であります。例の一部改正の件であります。

本件は、地方公務員災害補償法の一部を改本件は、地方公務員災害補償法の一部を改本件は、地方公務員災害補償法の一部を改本件は、地方公務員災害補償法の一部を改

正する法律及び地方公務員災害補償法施行規正する法律及び地方公務員災害補償法施行規正する法律及び地方公務員災害補償法施行規正する法律及び地方公務員災害補償法施行規

則の一部を改正する省令の施行に伴い、補償則の一部を改正する省令の施行に伴い、補償則の一部を改正する省令の施行に伴い、補償則の一部を改正する省令の施行に伴い、補償

の実施または審査のために実施期間及び審査の実施または審査のために実施期間及び審査の実施または審査のために実施期間及び審査の実施または審査のために実施期間及び審査

会が指示する報告、文書等の提出、出頭及び会が指示する報告、文書等の提出、出頭及び会が指示する報告、文書等の提出、出頭及び会が指示する報告、文書等の提出、出頭及び

医師の診断等を拒んだ者の罰金を引き上げよ医師の診断等を拒んだ者の罰金を引き上げよ医師の診断等を拒んだ者の罰金を引き上げよ医師の診断等を拒んだ者の罰金を引き上げよ

うとするほか、条例中の規定の整備をしよううとするほか、条例中の規定の整備をしよううとするほか、条例中の規定の整備をしよううとするほか、条例中の規定の整備をしよう

とするものでございます。とするものでございます。とするものでございます。とするものでございます。

次は、議案第２２号美唄市税条例等の一部次は、議案第２２号美唄市税条例等の一部次は、議案第２２号美唄市税条例等の一部次は、議案第２２号美唄市税条例等の一部

改正の件であります。改正の件であります。改正の件であります。改正の件であります。

本件は、財団法人美唄市振興公社が平成１本件は、財団法人美唄市振興公社が平成１本件は、財団法人美唄市振興公社が平成１本件は、財団法人美唄市振興公社が平成１

６年３月末日をもって解散することから、関６年３月末日をもって解散することから、関６年３月末日をもって解散することから、関６年３月末日をもって解散することから、関

係条例の一部改正または廃止をしようとする係条例の一部改正または廃止をしようとする係条例の一部改正または廃止をしようとする係条例の一部改正または廃止をしようとする

ものでございます。ものでございます。ものでございます。ものでございます。

次は、議案第２３号美唄市公民館条例の一次は、議案第２３号美唄市公民館条例の一次は、議案第２３号美唄市公民館条例の一次は、議案第２３号美唄市公民館条例の一

部改正の件であります。部改正の件であります。部改正の件であります。部改正の件であります。

本件は、公民館の使用について新たに使用本件は、公民館の使用について新たに使用本件は、公民館の使用について新たに使用本件は、公民館の使用について新たに使用

料等を規定するほか、必要な改正をしようと料等を規定するほか、必要な改正をしようと料等を規定するほか、必要な改正をしようと料等を規定するほか、必要な改正をしようと

するものでございます。するものでございます。するものでございます。するものでございます。

次は、議案第２４号美唄市火災予防条例一次は、議案第２４号美唄市火災予防条例一次は、議案第２４号美唄市火災予防条例一次は、議案第２４号美唄市火災予防条例一

部改正の件であります。部改正の件であります。部改正の件であります。部改正の件であります。

本件は、消防長が指定する場所における喫本件は、消防長が指定する場所における喫本件は、消防長が指定する場所における喫本件は、消防長が指定する場所における喫

煙所の設置に関する事項について、近年にお煙所の設置に関する事項について、近年にお煙所の設置に関する事項について、近年にお煙所の設置に関する事項について、近年にお

ける喫煙率の低下等を考慮し、必要な改正をける喫煙率の低下等を考慮し、必要な改正をける喫煙率の低下等を考慮し、必要な改正をける喫煙率の低下等を考慮し、必要な改正を

するほか、条例中の規定を整備しようとするするほか、条例中の規定を整備しようとするするほか、条例中の規定を整備しようとするするほか、条例中の規定を整備しようとする

ものでございます。ものでございます。ものでございます。ものでございます。

次は、議案第２５号美唄市手数料徴収条例次は、議案第２５号美唄市手数料徴収条例次は、議案第２５号美唄市手数料徴収条例次は、議案第２５号美唄市手数料徴収条例

の一部改正の件であります。の一部改正の件であります。の一部改正の件であります。の一部改正の件であります。

本件は、証明手数料、閲覧手数料及びその本件は、証明手数料、閲覧手数料及びその本件は、証明手数料、閲覧手数料及びその本件は、証明手数料、閲覧手数料及びその

他戸籍等の交付に関する手数料について、手他戸籍等の交付に関する手数料について、手他戸籍等の交付に関する手数料について、手他戸籍等の交付に関する手数料について、手

数料の額を改正しようとするものでございま数料の額を改正しようとするものでございま数料の額を改正しようとするものでございま数料の額を改正しようとするものでございま

す。す。す。す。

次は、議案第２６号美唄市廃棄物の処理及次は、議案第２６号美唄市廃棄物の処理及次は、議案第２６号美唄市廃棄物の処理及次は、議案第２６号美唄市廃棄物の処理及

び清掃に関する条例の一部改正の件でありまび清掃に関する条例の一部改正の件でありまび清掃に関する条例の一部改正の件でありまび清掃に関する条例の一部改正の件でありま

す。す。す。す。

本件は、廃棄物の減量及び適正な処理に関本件は、廃棄物の減量及び適正な処理に関本件は、廃棄物の減量及び適正な処理に関本件は、廃棄物の減量及び適正な処理に関

する事項を審議するため、美唄市廃棄物減量する事項を審議するため、美唄市廃棄物減量する事項を審議するため、美唄市廃棄物減量する事項を審議するため、美唄市廃棄物減量

等推進審議会の設置について、新たに規定し等推進審議会の設置について、新たに規定し等推進審議会の設置について、新たに規定し等推進審議会の設置について、新たに規定し
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ようとするものでございます。ようとするものでございます。ようとするものでございます。ようとするものでございます。

次は、議案第２７号美唄市福祉のまちづく次は、議案第２７号美唄市福祉のまちづく次は、議案第２７号美唄市福祉のまちづく次は、議案第２７号美唄市福祉のまちづく

り条例制定の件であります。り条例制定の件であります。り条例制定の件であります。り条例制定の件であります。

本件は、福祉のまちづくりを総合的に推進本件は、福祉のまちづくりを総合的に推進本件は、福祉のまちづくりを総合的に推進本件は、福祉のまちづくりを総合的に推進

するため、その基本理念及び基本的な事項をするため、その基本理念及び基本的な事項をするため、その基本理念及び基本的な事項をするため、その基本理念及び基本的な事項を

定めるとともに、市民、事業者及び市の役割定めるとともに、市民、事業者及び市の役割定めるとともに、市民、事業者及び市の役割定めるとともに、市民、事業者及び市の役割

を明らかにすることにより、市民だれもが安を明らかにすることにより、市民だれもが安を明らかにすることにより、市民だれもが安を明らかにすることにより、市民だれもが安

心して生き生きと暮らすことができる社会を心して生き生きと暮らすことができる社会を心して生き生きと暮らすことができる社会を心して生き生きと暮らすことができる社会を

築くことを目的として、条例を制定しようと築くことを目的として、条例を制定しようと築くことを目的として、条例を制定しようと築くことを目的として、条例を制定しようと

するものでございます。するものでございます。するものでございます。するものでございます。

次は、議案第２８号美唄市高齢者等生きが次は、議案第２８号美唄市高齢者等生きが次は、議案第２８号美唄市高齢者等生きが次は、議案第２８号美唄市高齢者等生きが

い活動支援条例の一部改正の件であります。い活動支援条例の一部改正の件であります。い活動支援条例の一部改正の件であります。い活動支援条例の一部改正の件であります。

本件は、介護保険自立対策として行ってき本件は、介護保険自立対策として行ってき本件は、介護保険自立対策として行ってき本件は、介護保険自立対策として行ってき

た「生きがい活動支援通所事業」及び「高齢た「生きがい活動支援通所事業」及び「高齢た「生きがい活動支援通所事業」及び「高齢た「生きがい活動支援通所事業」及び「高齢

者等福祉入浴事業」については、新たに介護者等福祉入浴事業」については、新たに介護者等福祉入浴事業」については、新たに介護者等福祉入浴事業」については、新たに介護

予防事業として自立者対策も含めて取り組む予防事業として自立者対策も含めて取り組む予防事業として自立者対策も含めて取り組む予防事業として自立者対策も含めて取り組む

こととし、事業の廃止に伴い、必要な改正をこととし、事業の廃止に伴い、必要な改正をこととし、事業の廃止に伴い、必要な改正をこととし、事業の廃止に伴い、必要な改正を

しようとするものであります。しようとするものであります。しようとするものであります。しようとするものであります。

次は、議案第２９号美唄市支援費制度条例次は、議案第２９号美唄市支援費制度条例次は、議案第２９号美唄市支援費制度条例次は、議案第２９号美唄市支援費制度条例

一部改正の件であります。一部改正の件であります。一部改正の件であります。一部改正の件であります。

本件は、旧措置者については１年間に限り本件は、旧措置者については１年間に限り本件は、旧措置者については１年間に限り本件は、旧措置者については１年間に限り

施設訓練費の支給決定を受けたものとみなし、施設訓練費の支給決定を受けたものとみなし、施設訓練費の支給決定を受けたものとみなし、施設訓練費の支給決定を受けたものとみなし、

施設訓練支援費及び利用者負担基準を設定し施設訓練支援費及び利用者負担基準を設定し施設訓練支援費及び利用者負担基準を設定し施設訓練支援費及び利用者負担基準を設定し

ていましたが、平成１６年３月末日をもってていましたが、平成１６年３月末日をもってていましたが、平成１６年３月末日をもってていましたが、平成１６年３月末日をもって

この措置が終了となるため、必要な改正をしこの措置が終了となるため、必要な改正をしこの措置が終了となるため、必要な改正をしこの措置が終了となるため、必要な改正をし

ようとするものでございます。ようとするものでございます。ようとするものでございます。ようとするものでございます。

次は、議案第３０号美唄市老人バス料金助次は、議案第３０号美唄市老人バス料金助次は、議案第３０号美唄市老人バス料金助次は、議案第３０号美唄市老人バス料金助

成条例廃止の件であります。成条例廃止の件であります。成条例廃止の件であります。成条例廃止の件であります。

本件は、市民バスの運行による助成対象者本件は、市民バスの運行による助成対象者本件は、市民バスの運行による助成対象者本件は、市民バスの運行による助成対象者

の減、重度の高齢者、障がい者に対する移送の減、重度の高齢者、障がい者に対する移送の減、重度の高齢者、障がい者に対する移送の減、重度の高齢者、障がい者に対する移送

サービスの開始、通院手段の多様化などの環サービスの開始、通院手段の多様化などの環サービスの開始、通院手段の多様化などの環サービスの開始、通院手段の多様化などの環

境の変化を踏まえ、高齢者施策の重点化を図境の変化を踏まえ、高齢者施策の重点化を図境の変化を踏まえ、高齢者施策の重点化を図境の変化を踏まえ、高齢者施策の重点化を図

る観点から、同条例を廃止しようとするものる観点から、同条例を廃止しようとするものる観点から、同条例を廃止しようとするものる観点から、同条例を廃止しようとするもの

でございます。でございます。でございます。でございます。

次は、議案第３１号美唄市災害遺児手当支次は、議案第３１号美唄市災害遺児手当支次は、議案第３１号美唄市災害遺児手当支次は、議案第３１号美唄市災害遺児手当支

給条例廃止の件であります。給条例廃止の件であります。給条例廃止の件であります。給条例廃止の件であります。

本件は、炭鉱の消滅により、炭鉱災害によ本件は、炭鉱の消滅により、炭鉱災害によ本件は、炭鉱の消滅により、炭鉱災害によ本件は、炭鉱の消滅により、炭鉱災害によ

る遺児が生じなくなったこと、また交通災害る遺児が生じなくなったこと、また交通災害る遺児が生じなくなったこと、また交通災害る遺児が生じなくなったこと、また交通災害

については生命保険などの普及により、生計については生命保険などの普及により、生計については生命保険などの普及により、生計については生命保険などの普及により、生計

支援的な意義が希薄となってきたことから、支援的な意義が希薄となってきたことから、支援的な意義が希薄となってきたことから、支援的な意義が希薄となってきたことから、

同条例を廃止しようとするものであります。同条例を廃止しようとするものであります。同条例を廃止しようとするものであります。同条例を廃止しようとするものであります。

次は、議案第３２号美唄市産業振興条例制次は、議案第３２号美唄市産業振興条例制次は、議案第３２号美唄市産業振興条例制次は、議案第３２号美唄市産業振興条例制

定の件であります。定の件であります。定の件であります。定の件であります。

本件は、産業構造が変化する中で、これま本件は、産業構造が変化する中で、これま本件は、産業構造が変化する中で、これま本件は、産業構造が変化する中で、これま

での美唄市企業立地促進条例と美唄市鉱工業での美唄市企業立地促進条例と美唄市鉱工業での美唄市企業立地促進条例と美唄市鉱工業での美唄市企業立地促進条例と美唄市鉱工業

振興促進条例を一本化するとともに、新たな振興促進条例を一本化するとともに、新たな振興促進条例を一本化するとともに、新たな振興促進条例を一本化するとともに、新たな

対象業種の追加や雇用増に係る補助金の引き対象業種の追加や雇用増に係る補助金の引き対象業種の追加や雇用増に係る補助金の引き対象業種の追加や雇用増に係る補助金の引き

上げなどを新たに整備し、企業の進出や雇用上げなどを新たに整備し、企業の進出や雇用上げなどを新たに整備し、企業の進出や雇用上げなどを新たに整備し、企業の進出や雇用

の場の確保など産業振興に資するため、条例の場の確保など産業振興に資するため、条例の場の確保など産業振興に資するため、条例の場の確保など産業振興に資するため、条例

を制定しようとするものでございます。を制定しようとするものでございます。を制定しようとするものでございます。を制定しようとするものでございます。

次は、議案第３３号美唄体育センター条例次は、議案第３３号美唄体育センター条例次は、議案第３３号美唄体育センター条例次は、議案第３３号美唄体育センター条例

及びサン・スポーツランド美唄条例の一部改及びサン・スポーツランド美唄条例の一部改及びサン・スポーツランド美唄条例の一部改及びサン・スポーツランド美唄条例の一部改

正の件でございます。正の件でございます。正の件でございます。正の件でございます。

本件は、雇用・能力開発機構から体育セン本件は、雇用・能力開発機構から体育セン本件は、雇用・能力開発機構から体育セン本件は、雇用・能力開発機構から体育セン

ター及びサン・スポーツランド美唄の管理棟ター及びサン・スポーツランド美唄の管理棟ター及びサン・スポーツランド美唄の管理棟ター及びサン・スポーツランド美唄の管理棟

などを取得したことから、条例中の規定を整などを取得したことから、条例中の規定を整などを取得したことから、条例中の規定を整などを取得したことから、条例中の規定を整

備しようとするものであります。備しようとするものであります。備しようとするものであります。備しようとするものであります。

次は、議案第３４号美唄市スキー場条例の次は、議案第３４号美唄市スキー場条例の次は、議案第３４号美唄市スキー場条例の次は、議案第３４号美唄市スキー場条例の

一部改正の件であります。一部改正の件であります。一部改正の件であります。一部改正の件であります。

本件は、美唄国設スキー場の運営委託先で本件は、美唄国設スキー場の運営委託先で本件は、美唄国設スキー場の運営委託先で本件は、美唄国設スキー場の運営委託先で

ある財団法人美唄市振興公社が平成１６年３ある財団法人美唄市振興公社が平成１６年３ある財団法人美唄市振興公社が平成１６年３ある財団法人美唄市振興公社が平成１６年３

月末日をもって解散することから、市の直営月末日をもって解散することから、市の直営月末日をもって解散することから、市の直営月末日をもって解散することから、市の直営

とするため必要な改正をしようとするものでとするため必要な改正をしようとするものでとするため必要な改正をしようとするものでとするため必要な改正をしようとするもので

ございます。ございます。ございます。ございます。

次は、議案第３５号美唄市中小企業等振興次は、議案第３５号美唄市中小企業等振興次は、議案第３５号美唄市中小企業等振興次は、議案第３５号美唄市中小企業等振興

条例の一部改正の件であります。条例の一部改正の件であります。条例の一部改正の件であります。条例の一部改正の件であります。

本件は、中小企業者が新規に開業または新本件は、中小企業者が新規に開業または新本件は、中小企業者が新規に開業または新本件は、中小企業者が新規に開業または新

分野へ進出する事業で、新たに雇用が発生す分野へ進出する事業で、新たに雇用が発生す分野へ進出する事業で、新たに雇用が発生す分野へ進出する事業で、新たに雇用が発生す
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る事業を支援するための補助金を交付する規る事業を支援するための補助金を交付する規る事業を支援するための補助金を交付する規る事業を支援するための補助金を交付する規

定を新たに設けるほか、北海道信用保証協会定を新たに設けるほか、北海道信用保証協会定を新たに設けるほか、北海道信用保証協会定を新たに設けるほか、北海道信用保証協会

への預託に関する規定を削除するとともに、への預託に関する規定を削除するとともに、への預託に関する規定を削除するとともに、への預託に関する規定を削除するとともに、

条文中の規定を整備しようとするものであり条文中の規定を整備しようとするものであり条文中の規定を整備しようとするものであり条文中の規定を整備しようとするものであり

ます。ます。ます。ます。

次は、議案第３６号美唄市中小企業研修セ次は、議案第３６号美唄市中小企業研修セ次は、議案第３６号美唄市中小企業研修セ次は、議案第３６号美唄市中小企業研修セ

ンター条例廃止の件であります。ンター条例廃止の件であります。ンター条例廃止の件であります。ンター条例廃止の件であります。

本件は、中小企業研修センターについて、本件は、中小企業研修センターについて、本件は、中小企業研修センターについて、本件は、中小企業研修センターについて、

新たに研修の場や施設などの設置により年々新たに研修の場や施設などの設置により年々新たに研修の場や施設などの設置により年々新たに研修の場や施設などの設置により年々

利用が減少していることから、同条例を廃止利用が減少していることから、同条例を廃止利用が減少していることから、同条例を廃止利用が減少していることから、同条例を廃止

しようとするものでございます。しようとするものでございます。しようとするものでございます。しようとするものでございます。

次は、議案第３７号市道路線の認定、廃止次は、議案第３７号市道路線の認定、廃止次は、議案第３７号市道路線の認定、廃止次は、議案第３７号市道路線の認定、廃止

及び変更の件であります。及び変更の件であります。及び変更の件であります。及び変更の件であります。

本件は、議案記載のとおり市道として新た本件は、議案記載のとおり市道として新た本件は、議案記載のとおり市道として新た本件は、議案記載のとおり市道として新た

に４路線を認定し、１路線を廃止し、及び３に４路線を認定し、１路線を廃止し、及び３に４路線を認定し、１路線を廃止し、及び３に４路線を認定し、１路線を廃止し、及び３

路線を変更しようとするものでございます。路線を変更しようとするものでございます。路線を変更しようとするものでございます。路線を変更しようとするものでございます。

以上、各案件について、提案理由をご説明以上、各案件について、提案理由をご説明以上、各案件について、提案理由をご説明以上、各案件について、提案理由をご説明

申し上げましたが、よろしくご審議をお願い申し上げましたが、よろしくご審議をお願い申し上げましたが、よろしくご審議をお願い申し上げましたが、よろしくご審議をお願い

いたします。いたします。いたします。いたします。

●議長中西勇夫君 お諮りいたします。●議長中西勇夫君 お諮りいたします。●議長中西勇夫君 お諮りいたします。●議長中西勇夫君 お諮りいたします。

ただいま提案理由の説明ありました議案第ただいま提案理由の説明ありました議案第ただいま提案理由の説明ありました議案第ただいま提案理由の説明ありました議案第

１６号ないし議案第３７号の以上２２件につ１６号ないし議案第３７号の以上２２件につ１６号ないし議案第３７号の以上２２件につ１６号ないし議案第３７号の以上２２件につ

いては大綱質疑にとどめ、所管の常任委員会いては大綱質疑にとどめ、所管の常任委員会いては大綱質疑にとどめ、所管の常任委員会いては大綱質疑にとどめ、所管の常任委員会

に付託の上、審査することにいたしたいと思に付託の上、審査することにいたしたいと思に付託の上、審査することにいたしたいと思に付託の上、審査することにいたしたいと思

います。います。います。います。

これにご異議ありませんか。これにご異議ありませんか。これにご異議ありませんか。これにご異議ありませんか。

［「異議なし」と呼ぶ者あり］［「異議なし」と呼ぶ者あり］［「異議なし」と呼ぶ者あり］［「異議なし」と呼ぶ者あり］

ご異議なしと認め、さよう決定いたします。ご異議なしと認め、さよう決定いたします。ご異議なしと認め、さよう決定いたします。ご異議なしと認め、さよう決定いたします。

これより議案第１６号ないし議案第２４号これより議案第１６号ないし議案第２４号これより議案第１６号ないし議案第２４号これより議案第１６号ないし議案第２４号

の以上９件について、一括大綱質疑を行いまの以上９件について、一括大綱質疑を行いまの以上９件について、一括大綱質疑を行いまの以上９件について、一括大綱質疑を行いま

す。す。す。す。

［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］

これをもって、議案第１６号ないし議案第これをもって、議案第１６号ないし議案第これをもって、議案第１６号ないし議案第これをもって、議案第１６号ないし議案第

２４号の以上９件についての一括大綱質疑を２４号の以上９件についての一括大綱質疑を２４号の以上９件についての一括大綱質疑を２４号の以上９件についての一括大綱質疑を

終結いたします。終結いたします。終結いたします。終結いたします。

次に、議案第２５号ないし議案第３１号の次に、議案第２５号ないし議案第３１号の次に、議案第２５号ないし議案第３１号の次に、議案第２５号ないし議案第３１号の

以上７件について、一括大綱質疑を行います。以上７件について、一括大綱質疑を行います。以上７件について、一括大綱質疑を行います。以上７件について、一括大綱質疑を行います。

［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］

これをもって、議案第２５号ないし議案第これをもって、議案第２５号ないし議案第これをもって、議案第２５号ないし議案第これをもって、議案第２５号ないし議案第

３１号の以上７件についての一括大綱質疑を３１号の以上７件についての一括大綱質疑を３１号の以上７件についての一括大綱質疑を３１号の以上７件についての一括大綱質疑を

終結いたします。終結いたします。終結いたします。終結いたします。

次に、議案第３２号ないし議案第３７号の次に、議案第３２号ないし議案第３７号の次に、議案第３２号ないし議案第３７号の次に、議案第３２号ないし議案第３７号の

以上６件について、一括大綱質疑を行います。以上６件について、一括大綱質疑を行います。以上６件について、一括大綱質疑を行います。以上６件について、一括大綱質疑を行います。

［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］

これをもって、議案第３２号ないし議案第これをもって、議案第３２号ないし議案第これをもって、議案第３２号ないし議案第これをもって、議案第３２号ないし議案第

３７号の以上６件についての一括大綱質疑を３７号の以上６件についての一括大綱質疑を３７号の以上６件についての一括大綱質疑を３７号の以上６件についての一括大綱質疑を

終結いたします。終結いたします。終結いたします。終結いたします。

よって、議案第１６号ないし議案第２４号よって、議案第１６号ないし議案第２４号よって、議案第１６号ないし議案第２４号よって、議案第１６号ないし議案第２４号

の以上９件は総務委員会に、議案第２５号なの以上９件は総務委員会に、議案第２５号なの以上９件は総務委員会に、議案第２５号なの以上９件は総務委員会に、議案第２５号な

いし議案第３１号の以上７件は民生委員会に、いし議案第３１号の以上７件は民生委員会に、いし議案第３１号の以上７件は民生委員会に、いし議案第３１号の以上７件は民生委員会に、

議案第３２号ないし議案第３７号の以上６件議案第３２号ないし議案第３７号の以上６件議案第３２号ないし議案第３７号の以上６件議案第３２号ないし議案第３７号の以上６件

は経済建設委員会にそれぞれ付託の上、審査は経済建設委員会にそれぞれ付託の上、審査は経済建設委員会にそれぞれ付託の上、審査は経済建設委員会にそれぞれ付託の上、審査

することに決定いたしました。することに決定いたしました。することに決定いたしました。することに決定いたしました。

●議長中西勇夫君 次に日程の第３５、議案●議長中西勇夫君 次に日程の第３５、議案●議長中西勇夫君 次に日程の第３５、議案●議長中西勇夫君 次に日程の第３５、議案

第３８号平成１５年度美唄市一般会計補正予第３８号平成１５年度美唄市一般会計補正予第３８号平成１５年度美唄市一般会計補正予第３８号平成１５年度美唄市一般会計補正予

算（第７号）ないし日程の第４８、議案第１算（第７号）ないし日程の第４８、議案第１算（第７号）ないし日程の第４８、議案第１算（第７号）ないし日程の第４８、議案第１

４号平成１６年度美唄市工業用水道事業会計４号平成１６年度美唄市工業用水道事業会計４号平成１６年度美唄市工業用水道事業会計４号平成１６年度美唄市工業用水道事業会計

予算の以上１４件を一括議題といたします。予算の以上１４件を一括議題といたします。予算の以上１４件を一括議題といたします。予算の以上１４件を一括議題といたします。

本件に関し、提案理由の説明を求めます。本件に関し、提案理由の説明を求めます。本件に関し、提案理由の説明を求めます。本件に関し、提案理由の説明を求めます。

市長。市長。市長。市長。

●市長井坂紘一郎君（登壇） ただいま上程●市長井坂紘一郎君（登壇） ただいま上程●市長井坂紘一郎君（登壇） ただいま上程●市長井坂紘一郎君（登壇） ただいま上程

されました各案件について、提案理由をご説されました各案件について、提案理由をご説されました各案件について、提案理由をご説されました各案件について、提案理由をご説

明申し上げます。明申し上げます。明申し上げます。明申し上げます。

まず、議案第３８号平成１５年度美唄市一まず、議案第３８号平成１５年度美唄市一まず、議案第３８号平成１５年度美唄市一まず、議案第３８号平成１５年度美唄市一

般会計補正予算（第７号）であります。般会計補正予算（第７号）であります。般会計補正予算（第７号）であります。般会計補正予算（第７号）であります。

本件は、歳入歳出予算について補正しよう本件は、歳入歳出予算について補正しよう本件は、歳入歳出予算について補正しよう本件は、歳入歳出予算について補正しよう

とするもので、補正内容について、歳出からとするもので、補正内容について、歳出からとするもので、補正内容について、歳出からとするもので、補正内容について、歳出から
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申し上げますと、申し上げますと、申し上げますと、申し上げますと、

諸支出金に、市立美唄病院会計に対する繰諸支出金に、市立美唄病院会計に対する繰諸支出金に、市立美唄病院会計に対する繰諸支出金に、市立美唄病院会計に対する繰

出金を計上いたしました。出金を計上いたしました。出金を計上いたしました。出金を計上いたしました。

一方、歳入については、一方、歳入については、一方、歳入については、一方、歳入については、

繰入金を増額補正し、財源対応いたしまし繰入金を増額補正し、財源対応いたしまし繰入金を増額補正し、財源対応いたしまし繰入金を増額補正し、財源対応いたしまし

た。た。た。た。

次は、議案第３９号平成１５年度美唄市下次は、議案第３９号平成１５年度美唄市下次は、議案第３９号平成１５年度美唄市下次は、議案第３９号平成１５年度美唄市下

水道会計補正予算（第３号）であります。水道会計補正予算（第３号）であります。水道会計補正予算（第３号）であります。水道会計補正予算（第３号）であります。

本件は、石狩川流域下水道建設負担金に係本件は、石狩川流域下水道建設負担金に係本件は、石狩川流域下水道建設負担金に係本件は、石狩川流域下水道建設負担金に係

る繰越明許費を設定しようとするものでありる繰越明許費を設定しようとするものでありる繰越明許費を設定しようとするものでありる繰越明許費を設定しようとするものであり

ます。ます。ます。ます。

次は、議案第４０号平成１５年度市立美唄次は、議案第４０号平成１５年度市立美唄次は、議案第４０号平成１５年度市立美唄次は、議案第４０号平成１５年度市立美唄

病院事業会計補正予算（第１号）であります。病院事業会計補正予算（第１号）であります。病院事業会計補正予算（第１号）であります。病院事業会計補正予算（第１号）であります。

本件は、営業補助のため、一般会計から補本件は、営業補助のため、一般会計から補本件は、営業補助のため、一般会計から補本件は、営業補助のため、一般会計から補

助を受ける金額について、補正しようとする助を受ける金額について、補正しようとする助を受ける金額について、補正しようとする助を受ける金額について、補正しようとする

ものであります。ものであります。ものであります。ものであります。

補正内容について申し上げますと、収益的補正内容について申し上げますと、収益的補正内容について申し上げますと、収益的補正内容について申し上げますと、収益的

収入については、他会計補助金に、経営健全収入については、他会計補助金に、経営健全収入については、他会計補助金に、経営健全収入については、他会計補助金に、経営健全

化支援分として一般会計補助金の増額を、営化支援分として一般会計補助金の増額を、営化支援分として一般会計補助金の増額を、営化支援分として一般会計補助金の増額を、営

業補助については、一般会計から補助を受け業補助については、一般会計から補助を受け業補助については、一般会計から補助を受け業補助については、一般会計から補助を受け

る金額を増額しようとするものでございます。る金額を増額しようとするものでございます。る金額を増額しようとするものでございます。る金額を増額しようとするものでございます。

次に、平成１６年度各会計予算について申次に、平成１６年度各会計予算について申次に、平成１６年度各会計予算について申次に、平成１６年度各会計予算について申

し上げます。し上げます。し上げます。し上げます。

平成１６年度予算の編成におきましては、平成１６年度予算の編成におきましては、平成１６年度予算の編成におきましては、平成１６年度予算の編成におきましては、

市税や地方交付税などの減少により大変厳し市税や地方交付税などの減少により大変厳し市税や地方交付税などの減少により大変厳し市税や地方交付税などの減少により大変厳し

い財政状況にあるなか、美唄市の自立に向け、い財政状況にあるなか、美唄市の自立に向け、い財政状況にあるなか、美唄市の自立に向け、い財政状況にあるなか、美唄市の自立に向け、

健全な財政運営を図り、美唄２１世紀まちづ健全な財政運営を図り、美唄２１世紀まちづ健全な財政運営を図り、美唄２１世紀まちづ健全な財政運営を図り、美唄２１世紀まちづ

くりプランの着実な推進を目指すために必要くりプランの着実な推進を目指すために必要くりプランの着実な推進を目指すために必要くりプランの着実な推進を目指すために必要

な財源の確保に努めたところでございます。な財源の確保に努めたところでございます。な財源の確保に努めたところでございます。な財源の確保に努めたところでございます。

この結果、全会計の予算の総額は、３５７この結果、全会計の予算の総額は、３５７この結果、全会計の予算の総額は、３５７この結果、全会計の予算の総額は、３５７

億０,８４９万３,０００円となりました。億０,８４９万３,０００円となりました。億０,８４９万３,０００円となりました。億０,８４９万３,０００円となりました。

以下、各会計ごとに予算の概要をご説明申以下、各会計ごとに予算の概要をご説明申以下、各会計ごとに予算の概要をご説明申以下、各会計ごとに予算の概要をご説明申

し上げます。し上げます。し上げます。し上げます。

まず、議案第４号平成１６年度美唄市一般まず、議案第４号平成１６年度美唄市一般まず、議案第４号平成１６年度美唄市一般まず、議案第４号平成１６年度美唄市一般

会計予算であります。会計予算であります。会計予算であります。会計予算であります。

第１条は、歳入歳出予算の総額を１７４億第１条は、歳入歳出予算の総額を１７４億第１条は、歳入歳出予算の総額を１７４億第１条は、歳入歳出予算の総額を１７４億

１,２６５万７,０００円と定めようとするも１,２６５万７,０００円と定めようとするも１,２６５万７,０００円と定めようとするも１,２６５万７,０００円と定めようとするも

のであります。のであります。のであります。のであります。

歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、

第１表のとおりであります。第１表のとおりであります。第１表のとおりであります。第１表のとおりであります。

以下、歳出の主なものについて申し上げま以下、歳出の主なものについて申し上げま以下、歳出の主なものについて申し上げま以下、歳出の主なものについて申し上げま

すと、すと、すと、すと、

議会費には、議会運営に要する一般管理事議会費には、議会運営に要する一般管理事議会費には、議会運営に要する一般管理事議会費には、議会運営に要する一般管理事

務費などを、務費などを、務費などを、務費などを、

総務費には、専修大学北海道短期大学に対総務費には、専修大学北海道短期大学に対総務費には、専修大学北海道短期大学に対総務費には、専修大学北海道短期大学に対

する支援費などを、する支援費などを、する支援費などを、する支援費などを、

民生費には、介護予防支援のためのシステ民生費には、介護予防支援のためのシステ民生費には、介護予防支援のためのシステ民生費には、介護予防支援のためのシステ

ム導入費などを、ム導入費などを、ム導入費などを、ム導入費などを、

衛生費には、新たな埋立処分場の整備に向衛生費には、新たな埋立処分場の整備に向衛生費には、新たな埋立処分場の整備に向衛生費には、新たな埋立処分場の整備に向

けた計画書作成費などを、けた計画書作成費などを、けた計画書作成費などを、けた計画書作成費などを、

労働費には、雇用、就業機会の創出を図る労働費には、雇用、就業機会の創出を図る労働費には、雇用、就業機会の創出を図る労働費には、雇用、就業機会の創出を図る

緊急地域雇用特別対策事業費などを、緊急地域雇用特別対策事業費などを、緊急地域雇用特別対策事業費などを、緊急地域雇用特別対策事業費などを、

農林費には、転作作物の定着促進を図る水農林費には、転作作物の定着促進を図る水農林費には、転作作物の定着促進を図る水農林費には、転作作物の定着促進を図る水

田地域振興作物定着促進事業費などを、田地域振興作物定着促進事業費などを、田地域振興作物定着促進事業費などを、田地域振興作物定着促進事業費などを、

商工費には、中心市街地活性化を図る賑わ商工費には、中心市街地活性化を図る賑わ商工費には、中心市街地活性化を図る賑わ商工費には、中心市街地活性化を図る賑わ

い創出事業費などを、い創出事業費などを、い創出事業費などを、い創出事業費などを、

土木費には、有為団地建替えに係る改良住土木費には、有為団地建替えに係る改良住土木費には、有為団地建替えに係る改良住土木費には、有為団地建替えに係る改良住

宅建設事業費などを、宅建設事業費などを、宅建設事業費などを、宅建設事業費などを、

消防費には、高規格救急自動車購入費など消防費には、高規格救急自動車購入費など消防費には、高規格救急自動車購入費など消防費には、高規格救急自動車購入費など

を、を、を、を、

教育費には、豊かな想像力などを育てる子教育費には、豊かな想像力などを育てる子教育費には、豊かな想像力などを育てる子教育費には、豊かな想像力などを育てる子

どもの夢づくり事業などを、どもの夢づくり事業などを、どもの夢づくり事業などを、どもの夢づくり事業などを、

公債費には、市債の元金償還金などを、公債費には、市債の元金償還金などを、公債費には、市債の元金償還金などを、公債費には、市債の元金償還金などを、

職員費には、一般会計職員の給料等に要す職員費には、一般会計職員の給料等に要す職員費には、一般会計職員の給料等に要す職員費には、一般会計職員の給料等に要す

る経費などを、る経費などを、る経費などを、る経費などを、

諸支出金には、市立美唄病院の経営健全化諸支出金には、市立美唄病院の経営健全化諸支出金には、市立美唄病院の経営健全化諸支出金には、市立美唄病院の経営健全化

に要する繰出金などを計上いたしました。に要する繰出金などを計上いたしました。に要する繰出金などを計上いたしました。に要する繰出金などを計上いたしました。

一方、歳入予算の主なものといたしまして一方、歳入予算の主なものといたしまして一方、歳入予算の主なものといたしまして一方、歳入予算の主なものといたしまして
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は、税源移譲に伴う譲与税のほか、市税、地は、税源移譲に伴う譲与税のほか、市税、地は、税源移譲に伴う譲与税のほか、市税、地は、税源移譲に伴う譲与税のほか、市税、地

方交付税、国庫支出金、市債のほか、財政調方交付税、国庫支出金、市債のほか、財政調方交付税、国庫支出金、市債のほか、財政調方交付税、国庫支出金、市債のほか、財政調

整基金繰入金などを計上いたしました。整基金繰入金などを計上いたしました。整基金繰入金などを計上いたしました。整基金繰入金などを計上いたしました。

第２条から第４条までは、債務負担行為、第２条から第４条までは、債務負担行為、第２条から第４条までは、債務負担行為、第２条から第４条までは、債務負担行為、

地方債、一時借入金について、それぞれ定め地方債、一時借入金について、それぞれ定め地方債、一時借入金について、それぞれ定め地方債、一時借入金について、それぞれ定め

ようとするものであります。ようとするものであります。ようとするものであります。ようとするものであります。

次は、議案第５号平成１６年度美唄市民バ次は、議案第５号平成１６年度美唄市民バ次は、議案第５号平成１６年度美唄市民バ次は、議案第５号平成１６年度美唄市民バ

ス会計予算であります。ス会計予算であります。ス会計予算であります。ス会計予算であります。

第１条は、歳入歳出予算の総額を５,１２１第１条は、歳入歳出予算の総額を５,１２１第１条は、歳入歳出予算の総額を５,１２１第１条は、歳入歳出予算の総額を５,１２１

万１,０００円と定めようとするものでありま万１,０００円と定めようとするものでありま万１,０００円と定めようとするものでありま万１,０００円と定めようとするものでありま

す。す。す。す。

歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、

第１表のとおりでございます。第１表のとおりでございます。第１表のとおりでございます。第１表のとおりでございます。

歳出予算の主なものについて申し上げます歳出予算の主なものについて申し上げます歳出予算の主なものについて申し上げます歳出予算の主なものについて申し上げます

と、市民バスの運行費に、５,０２１万１,０と、市民バスの運行費に、５,０２１万１,０と、市民バスの運行費に、５,０２１万１,０と、市民バスの運行費に、５,０２１万１,０

００円を計上いたしました。００円を計上いたしました。００円を計上いたしました。００円を計上いたしました。

一方、歳入予算の主なものといたしまして一方、歳入予算の主なものといたしまして一方、歳入予算の主なものといたしまして一方、歳入予算の主なものといたしまして

は、使用料及び手数料に、２,６００万９,０は、使用料及び手数料に、２,６００万９,０は、使用料及び手数料に、２,６００万９,０は、使用料及び手数料に、２,６００万９,０

００円を計上いたしました。００円を計上いたしました。００円を計上いたしました。００円を計上いたしました。

第２条は、一時借入金について定めようと第２条は、一時借入金について定めようと第２条は、一時借入金について定めようと第２条は、一時借入金について定めようと

するものでございます。するものでございます。するものでございます。するものでございます。

次は、議案第６号平成１６年度美唄市国民次は、議案第６号平成１６年度美唄市国民次は、議案第６号平成１６年度美唄市国民次は、議案第６号平成１６年度美唄市国民

健康保険会計予算であります。健康保険会計予算であります。健康保険会計予算であります。健康保険会計予算であります。

第１条は、歳入歳出予算の総額を３２億９,第１条は、歳入歳出予算の総額を３２億９,第１条は、歳入歳出予算の総額を３２億９,第１条は、歳入歳出予算の総額を３２億９,

５１４万９,０００円と定めようとするもので５１４万９,０００円と定めようとするもので５１４万９,０００円と定めようとするもので５１４万９,０００円と定めようとするもので

あります。あります。あります。あります。

歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、

第１表のとおりでございます。第１表のとおりでございます。第１表のとおりでございます。第１表のとおりでございます。

歳出予算の主なものについて申し上げます歳出予算の主なものについて申し上げます歳出予算の主なものについて申し上げます歳出予算の主なものについて申し上げます

と、保険給付費に、２１億８,０２３万９,０と、保険給付費に、２１億８,０２３万９,０と、保険給付費に、２１億８,０２３万９,０と、保険給付費に、２１億８,０２３万９,０

００円を計上いたしました。００円を計上いたしました。００円を計上いたしました。００円を計上いたしました。

一方、歳入予算の主なものといたしまして一方、歳入予算の主なものといたしまして一方、歳入予算の主なものといたしまして一方、歳入予算の主なものといたしまして

は、国庫支出金に、１３億６,５５４万９,０は、国庫支出金に、１３億６,５５４万９,０は、国庫支出金に、１３億６,５５４万９,０は、国庫支出金に、１３億６,５５４万９,０

００円を計上いたしました。００円を計上いたしました。００円を計上いたしました。００円を計上いたしました。

第２条は、一時借入金について定めようと第２条は、一時借入金について定めようと第２条は、一時借入金について定めようと第２条は、一時借入金について定めようと

するものでございます。するものでございます。するものでございます。するものでございます。

次は、議案第７号平成１６年度美唄市老人次は、議案第７号平成１６年度美唄市老人次は、議案第７号平成１６年度美唄市老人次は、議案第７号平成１６年度美唄市老人

保健会計予算でございます。保健会計予算でございます。保健会計予算でございます。保健会計予算でございます。

第１条は、歳入歳出予算の総額を４４億０,第１条は、歳入歳出予算の総額を４４億０,第１条は、歳入歳出予算の総額を４４億０,第１条は、歳入歳出予算の総額を４４億０,

１９３万７,０００円と定めようとするもので１９３万７,０００円と定めようとするもので１９３万７,０００円と定めようとするもので１９３万７,０００円と定めようとするもので

ございます。ございます。ございます。ございます。

歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、

第１表のとおりでございます。第１表のとおりでございます。第１表のとおりでございます。第１表のとおりでございます。

歳出予算の主なものについて申し上げます歳出予算の主なものについて申し上げます歳出予算の主なものについて申し上げます歳出予算の主なものについて申し上げます

と、医療諸費に、４３億９,０６３万７,００と、医療諸費に、４３億９,０６３万７,００と、医療諸費に、４３億９,０６３万７,００と、医療諸費に、４３億９,０６３万７,００

０円を計上いたしました。０円を計上いたしました。０円を計上いたしました。０円を計上いたしました。

一方、歳入予算の主なものといたしまして一方、歳入予算の主なものといたしまして一方、歳入予算の主なものといたしまして一方、歳入予算の主なものといたしまして

は、支払基金交付金に、２７億０,００３万２,は、支払基金交付金に、２７億０,００３万２,は、支払基金交付金に、２７億０,００３万２,は、支払基金交付金に、２７億０,００３万２,

０００円を計上いたしました。０００円を計上いたしました。０００円を計上いたしました。０００円を計上いたしました。

第２条は、一時借入金について定めようと第２条は、一時借入金について定めようと第２条は、一時借入金について定めようと第２条は、一時借入金について定めようと

するものでございます。するものでございます。するものでございます。するものでございます。

次は、議案第８号平成１６年度美唄市下水次は、議案第８号平成１６年度美唄市下水次は、議案第８号平成１６年度美唄市下水次は、議案第８号平成１６年度美唄市下水

道会計予算であります。道会計予算であります。道会計予算であります。道会計予算であります。

第１条は、歳入歳出予算の総額を、２９億第１条は、歳入歳出予算の総額を、２９億第１条は、歳入歳出予算の総額を、２９億第１条は、歳入歳出予算の総額を、２９億

１,９１１万８,０００円と定めようとするも１,９１１万８,０００円と定めようとするも１,９１１万８,０００円と定めようとするも１,９１１万８,０００円と定めようとするも

のでございます。のでございます。のでございます。のでございます。

歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、

第１表のとおりであります。第１表のとおりであります。第１表のとおりであります。第１表のとおりであります。

歳出予算の主なものについて申し上げます歳出予算の主なものについて申し上げます歳出予算の主なものについて申し上げます歳出予算の主なものについて申し上げます

と、下水道費には、１１億９,８７１万１,０と、下水道費には、１１億９,８７１万１,０と、下水道費には、１１億９,８７１万１,０と、下水道費には、１１億９,８７１万１,０

００円を、００円を、００円を、００円を、

個別排水処理施設費には、９,９９０万４,個別排水処理施設費には、９,９９０万４,個別排水処理施設費には、９,９９０万４,個別排水処理施設費には、９,９９０万４,

０００円を計上いたしました。０００円を計上いたしました。０００円を計上いたしました。０００円を計上いたしました。

一方、歳入予算の主なものといたしまして一方、歳入予算の主なものといたしまして一方、歳入予算の主なものといたしまして一方、歳入予算の主なものといたしまして

は、市債に、１０億８,５２０万円を計上いたは、市債に、１０億８,５２０万円を計上いたは、市債に、１０億８,５２０万円を計上いたは、市債に、１０億８,５２０万円を計上いた

しました。しました。しました。しました。

第２条から第４条までは、債務負担行為、第２条から第４条までは、債務負担行為、第２条から第４条までは、債務負担行為、第２条から第４条までは、債務負担行為、

地方債、一時借入金について、それぞれ定め地方債、一時借入金について、それぞれ定め地方債、一時借入金について、それぞれ定め地方債、一時借入金について、それぞれ定め
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ようとするものであります。ようとするものであります。ようとするものであります。ようとするものであります。

次は、議案第９号平成１６年度美唄市土地次は、議案第９号平成１６年度美唄市土地次は、議案第９号平成１６年度美唄市土地次は、議案第９号平成１６年度美唄市土地

区画整理事業会計予算であります。区画整理事業会計予算であります。区画整理事業会計予算であります。区画整理事業会計予算であります。

第１条は、歳入歳出予算の総額を、１０億第１条は、歳入歳出予算の総額を、１０億第１条は、歳入歳出予算の総額を、１０億第１条は、歳入歳出予算の総額を、１０億

７,１９８万１,０００円と定めようとするも７,１９８万１,０００円と定めようとするも７,１９８万１,０００円と定めようとするも７,１９８万１,０００円と定めようとするも

のであります。のであります。のであります。のであります。

歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、

第１表のとおりでございます。第１表のとおりでございます。第１表のとおりでございます。第１表のとおりでございます。

歳出予算の主なものについて申し上げます歳出予算の主なものについて申し上げます歳出予算の主なものについて申し上げます歳出予算の主なものについて申し上げます

と、土地区画整理事業費に、７億７,５０４万と、土地区画整理事業費に、７億７,５０４万と、土地区画整理事業費に、７億７,５０４万と、土地区画整理事業費に、７億７,５０４万

円を計上いたしました。円を計上いたしました。円を計上いたしました。円を計上いたしました。

一方、歳入予算の主なものといたしまして一方、歳入予算の主なものといたしまして一方、歳入予算の主なものといたしまして一方、歳入予算の主なものといたしまして

は、繰入金に、２億５,４９３万４,０００円は、繰入金に、２億５,４９３万４,０００円は、繰入金に、２億５,４９３万４,０００円は、繰入金に、２億５,４９３万４,０００円

を計上いたしました。を計上いたしました。を計上いたしました。を計上いたしました。

第２条は地方債について、第３条は一時借第２条は地方債について、第３条は一時借第２条は地方債について、第３条は一時借第２条は地方債について、第３条は一時借

入金について、それぞれ定めようとするもの入金について、それぞれ定めようとするもの入金について、それぞれ定めようとするもの入金について、それぞれ定めようとするもの

でございます。でございます。でございます。でございます。

次は、議案第１０号平成１６年度美唄市介次は、議案第１０号平成１６年度美唄市介次は、議案第１０号平成１６年度美唄市介次は、議案第１０号平成１６年度美唄市介

護保険会計予算であります。護保険会計予算であります。護保険会計予算であります。護保険会計予算であります。

第１条、歳入歳出予算の総額を、１９億５,第１条、歳入歳出予算の総額を、１９億５,第１条、歳入歳出予算の総額を、１９億５,第１条、歳入歳出予算の総額を、１９億５,

０３５万８,０００円と定めようとするもので０３５万８,０００円と定めようとするもので０３５万８,０００円と定めようとするもので０３５万８,０００円と定めようとするもので

ございます。ございます。ございます。ございます。

歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、

第１表のとおりでございます。第１表のとおりでございます。第１表のとおりでございます。第１表のとおりでございます。

歳出予算の主なものについて申し上げます歳出予算の主なものについて申し上げます歳出予算の主なものについて申し上げます歳出予算の主なものについて申し上げます

と、保険給付費に、１８億６,７７４万３,０と、保険給付費に、１８億６,７７４万３,０と、保険給付費に、１８億６,７７４万３,０と、保険給付費に、１８億６,７７４万３,０

００円を計上をいたしました。００円を計上をいたしました。００円を計上をいたしました。００円を計上をいたしました。

一方、歳入予算の主なものといたしまして一方、歳入予算の主なものといたしまして一方、歳入予算の主なものといたしまして一方、歳入予算の主なものといたしまして

は、支払基金交付金に、５億９,７６７万８,は、支払基金交付金に、５億９,７６７万８,は、支払基金交付金に、５億９,７６７万８,は、支払基金交付金に、５億９,７６７万８,

０００円を計上いたしました。０００円を計上いたしました。０００円を計上いたしました。０００円を計上いたしました。

第２条は、一時借入金について定めようと第２条は、一時借入金について定めようと第２条は、一時借入金について定めようと第２条は、一時借入金について定めようと

するものでございます。するものでございます。するものでございます。するものでございます。

次は、議案第１１号平成１６年度美唄市介次は、議案第１１号平成１６年度美唄市介次は、議案第１１号平成１６年度美唄市介次は、議案第１１号平成１６年度美唄市介

護サービス事業会計予算でございます。護サービス事業会計予算でございます。護サービス事業会計予算でございます。護サービス事業会計予算でございます。

第１条は、歳入歳出予算の総額を、２億１,第１条は、歳入歳出予算の総額を、２億１,第１条は、歳入歳出予算の総額を、２億１,第１条は、歳入歳出予算の総額を、２億１,

５０２万７,０００円と定めようとするもので５０２万７,０００円と定めようとするもので５０２万７,０００円と定めようとするもので５０２万７,０００円と定めようとするもので

ございます。ございます。ございます。ございます。

歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、歳入歳出予算の款項の区分及びその金額は、

第１表のとおりでございます。第１表のとおりでございます。第１表のとおりでございます。第１表のとおりでございます。

歳出予算の主なものについて申し上げます歳出予算の主なものについて申し上げます歳出予算の主なものについて申し上げます歳出予算の主なものについて申し上げます

と、総務費に、１億６,５１９万２,０００円と、総務費に、１億６,５１９万２,０００円と、総務費に、１億６,５１９万２,０００円と、総務費に、１億６,５１９万２,０００円

を計上いたしました。を計上いたしました。を計上いたしました。を計上いたしました。

一方、歳入予算の主なものといたしまして一方、歳入予算の主なものといたしまして一方、歳入予算の主なものといたしまして一方、歳入予算の主なものといたしまして

は、サービス収入に、２億１,４６９万円を計は、サービス収入に、２億１,４６９万円を計は、サービス収入に、２億１,４６９万円を計は、サービス収入に、２億１,４６９万円を計

上いたしました。上いたしました。上いたしました。上いたしました。

第２条は、一時借入金について定めようと第２条は、一時借入金について定めようと第２条は、一時借入金について定めようと第２条は、一時借入金について定めようと

するものでございます。するものでございます。するものでございます。するものでございます。

次は、議案第１２号平成１６年度市立美唄次は、議案第１２号平成１６年度市立美唄次は、議案第１２号平成１６年度市立美唄次は、議案第１２号平成１６年度市立美唄

病院事業会計予算であります。病院事業会計予算であります。病院事業会計予算であります。病院事業会計予算であります。

第２条は、病床数、年間患者数、１日平均第２条は、病床数、年間患者数、１日平均第２条は、病床数、年間患者数、１日平均第２条は、病床数、年間患者数、１日平均

患者数及び主要な建設改良事業の年度内業務患者数及び主要な建設改良事業の年度内業務患者数及び主要な建設改良事業の年度内業務患者数及び主要な建設改良事業の年度内業務

の予定量を定めようとするものでございます。の予定量を定めようとするものでございます。の予定量を定めようとするものでございます。の予定量を定めようとするものでございます。

第３条から第９条までは、収益的収入及び第３条から第９条までは、収益的収入及び第３条から第９条までは、収益的収入及び第３条から第９条までは、収益的収入及び

支出、資本的収入及び支出、起債、一時借入支出、資本的収入及び支出、起債、一時借入支出、資本的収入及び支出、起債、一時借入支出、資本的収入及び支出、起債、一時借入

金の限度額、流用禁止経費、他会計からの補金の限度額、流用禁止経費、他会計からの補金の限度額、流用禁止経費、他会計からの補金の限度額、流用禁止経費、他会計からの補

助金、たな卸資産購入限度額について、それ助金、たな卸資産購入限度額について、それ助金、たな卸資産購入限度額について、それ助金、たな卸資産購入限度額について、それ

ぞれ定めようとするものでございます。ぞれ定めようとするものでございます。ぞれ定めようとするものでございます。ぞれ定めようとするものでございます。

次は、議案第１３号平成１６年度美唄市水次は、議案第１３号平成１６年度美唄市水次は、議案第１３号平成１６年度美唄市水次は、議案第１３号平成１６年度美唄市水

道事業会計予算であります。道事業会計予算であります。道事業会計予算であります。道事業会計予算であります。

第２条は、給水戸数、年間総配水量、１日第２条は、給水戸数、年間総配水量、１日第２条は、給水戸数、年間総配水量、１日第２条は、給水戸数、年間総配水量、１日

平均配水量及び主要な建設改良事業の年度内平均配水量及び主要な建設改良事業の年度内平均配水量及び主要な建設改良事業の年度内平均配水量及び主要な建設改良事業の年度内

業務の予定量を定めようとするものでござい業務の予定量を定めようとするものでござい業務の予定量を定めようとするものでござい業務の予定量を定めようとするものでござい

ます。ます。ます。ます。

第３条から第９条までは、収益的収入及び第３条から第９条までは、収益的収入及び第３条から第９条までは、収益的収入及び第３条から第９条までは、収益的収入及び

支出、資本的収入及び支出、起債、一時借入支出、資本的収入及び支出、起債、一時借入支出、資本的収入及び支出、起債、一時借入支出、資本的収入及び支出、起債、一時借入

金の限度額、流用禁止経費、他会計からの補金の限度額、流用禁止経費、他会計からの補金の限度額、流用禁止経費、他会計からの補金の限度額、流用禁止経費、他会計からの補

助金及びたな卸資産購入限度額について、そ助金及びたな卸資産購入限度額について、そ助金及びたな卸資産購入限度額について、そ助金及びたな卸資産購入限度額について、そ

れぞれ定めようとするものでございます。れぞれ定めようとするものでございます。れぞれ定めようとするものでございます。れぞれ定めようとするものでございます。
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次は、議案第１４号平成１６年度美唄市工次は、議案第１４号平成１６年度美唄市工次は、議案第１４号平成１６年度美唄市工次は、議案第１４号平成１６年度美唄市工

業用水道事業会計予算であります。業用水道事業会計予算であります。業用水道事業会計予算であります。業用水道事業会計予算であります。

第２条は、給水事業所数、年間総配水量、第２条は、給水事業所数、年間総配水量、第２条は、給水事業所数、年間総配水量、第２条は、給水事業所数、年間総配水量、

１日平均配水量及び主要な建設改良事業の年１日平均配水量及び主要な建設改良事業の年１日平均配水量及び主要な建設改良事業の年１日平均配水量及び主要な建設改良事業の年

度内業務の予定量を定めようとするものでご度内業務の予定量を定めようとするものでご度内業務の予定量を定めようとするものでご度内業務の予定量を定めようとするものでご

ざいます。ざいます。ざいます。ざいます。

第３条から第８条までは、収益的収入及び第３条から第８条までは、収益的収入及び第３条から第８条までは、収益的収入及び第３条から第８条までは、収益的収入及び

支出、資本的収入及び支出、起債、一時借入支出、資本的収入及び支出、起債、一時借入支出、資本的収入及び支出、起債、一時借入支出、資本的収入及び支出、起債、一時借入

金の限度額、流用禁止経費、他会計からの補金の限度額、流用禁止経費、他会計からの補金の限度額、流用禁止経費、他会計からの補金の限度額、流用禁止経費、他会計からの補

助金について、それぞれ定めようとするもの助金について、それぞれ定めようとするもの助金について、それぞれ定めようとするもの助金について、それぞれ定めようとするもの

でございます。でございます。でございます。でございます。

以上、各案件について、提案理由をご説明以上、各案件について、提案理由をご説明以上、各案件について、提案理由をご説明以上、各案件について、提案理由をご説明

申し上げましたが、よろしくご審議をお願い申し上げましたが、よろしくご審議をお願い申し上げましたが、よろしくご審議をお願い申し上げましたが、よろしくご審議をお願い

いたします。いたします。いたします。いたします。

●議長中西勇夫君 お諮りいたします。●議長中西勇夫君 お諮りいたします。●議長中西勇夫君 お諮りいたします。●議長中西勇夫君 お諮りいたします。

ただいま提案理由の説明ありました議案第ただいま提案理由の説明ありました議案第ただいま提案理由の説明ありました議案第ただいま提案理由の説明ありました議案第

３８号ないし議案第１４号の以上１４件は大３８号ないし議案第１４号の以上１４件は大３８号ないし議案第１４号の以上１４件は大３８号ないし議案第１４号の以上１４件は大

綱質疑にとどめ、後刻設置いたします特別委綱質疑にとどめ、後刻設置いたします特別委綱質疑にとどめ、後刻設置いたします特別委綱質疑にとどめ、後刻設置いたします特別委

員会に付託の上、審査することにいたしたい員会に付託の上、審査することにいたしたい員会に付託の上、審査することにいたしたい員会に付託の上、審査することにいたしたい

と思います。と思います。と思います。と思います。

これにご異議ありませんか。これにご異議ありませんか。これにご異議ありませんか。これにご異議ありませんか。

［「異議なし」と呼ぶ者あり］［「異議なし」と呼ぶ者あり］［「異議なし」と呼ぶ者あり］［「異議なし」と呼ぶ者あり］

ご異議なしと認め、さよう決定いたします。ご異議なしと認め、さよう決定いたします。ご異議なしと認め、さよう決定いたします。ご異議なしと認め、さよう決定いたします。

これより議案第３８号ないし議案第１４号これより議案第３８号ないし議案第１４号これより議案第３８号ないし議案第１４号これより議案第３８号ないし議案第１４号

の以上１４件について、一括大綱質疑を行いの以上１４件について、一括大綱質疑を行いの以上１４件について、一括大綱質疑を行いの以上１４件について、一括大綱質疑を行い

ます。ます。ます。ます。

［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］［「なし」と呼ぶ者あり］

これをもって、一括大綱質疑を終結いたしこれをもって、一括大綱質疑を終結いたしこれをもって、一括大綱質疑を終結いたしこれをもって、一括大綱質疑を終結いたし

ます。ます。ます。ます。

お諮りいたします。お諮りいたします。お諮りいたします。お諮りいたします。

議案第３８号ないし議案第１４号の以上１議案第３８号ないし議案第１４号の以上１議案第３８号ないし議案第１４号の以上１議案第３８号ないし議案第１４号の以上１

４件については、１１人の委員をもって構成４件については、１１人の委員をもって構成４件については、１１人の委員をもって構成４件については、１１人の委員をもって構成

する予算審査特別委員会を設置し、これに付する予算審査特別委員会を設置し、これに付する予算審査特別委員会を設置し、これに付する予算審査特別委員会を設置し、これに付

託の上、審査することにいたしたいと思いま託の上、審査することにいたしたいと思いま託の上、審査することにいたしたいと思いま託の上、審査することにいたしたいと思いま

す。す。す。す。

これにご異議ありませんか。これにご異議ありませんか。これにご異議ありませんか。これにご異議ありませんか。

［「異議なし」と呼ぶ者あり］［「異議なし」と呼ぶ者あり］［「異議なし」と呼ぶ者あり］［「異議なし」と呼ぶ者あり］

ご異議なしと認め、議案第３８号ないし議ご異議なしと認め、議案第３８号ないし議ご異議なしと認め、議案第３８号ないし議ご異議なしと認め、議案第３８号ないし議

案第１４号の以上１４件については、１１人案第１４号の以上１４件については、１１人案第１４号の以上１４件については、１１人案第１４号の以上１４件については、１１人

の委員をもって構成する予算審査特別委員会の委員をもって構成する予算審査特別委員会の委員をもって構成する予算審査特別委員会の委員をもって構成する予算審査特別委員会

を設置し、これに付託の上、審査することにを設置し、これに付託の上、審査することにを設置し、これに付託の上、審査することにを設置し、これに付託の上、審査することに

決定いたしました。決定いたしました。決定いたしました。決定いたしました。

お諮りいたします。お諮りいたします。お諮りいたします。お諮りいたします。

ただいま設置されました予算審査特別委員ただいま設置されました予算審査特別委員ただいま設置されました予算審査特別委員ただいま設置されました予算審査特別委員

会委員の選任については、委員会条例第８条会委員の選任については、委員会条例第８条会委員の選任については、委員会条例第８条会委員の選任については、委員会条例第８条

第１項の規定により、第１項の規定により、第１項の規定により、第１項の規定により、

広島雄偉君、小関勝教君、土井敏興君、広島雄偉君、小関勝教君、土井敏興君、広島雄偉君、小関勝教君、土井敏興君、広島雄偉君、小関勝教君、土井敏興君、

長谷川吉春君、矢部正義君、谷村孝一君、長谷川吉春君、矢部正義君、谷村孝一君、長谷川吉春君、矢部正義君、谷村孝一君、長谷川吉春君、矢部正義君、谷村孝一君、

内馬場克康君、本郷幸治君、紫藤政則君、内馬場克康君、本郷幸治君、紫藤政則君、内馬場克康君、本郷幸治君、紫藤政則君、内馬場克康君、本郷幸治君、紫藤政則君、

荘司光雄君、林 国夫君、荘司光雄君、林 国夫君、荘司光雄君、林 国夫君、荘司光雄君、林 国夫君、

の以上１１人の諸君を指名いたしたいと思いの以上１１人の諸君を指名いたしたいと思いの以上１１人の諸君を指名いたしたいと思いの以上１１人の諸君を指名いたしたいと思い

ます。ます。ます。ます。

これにご異議ありませんか。これにご異議ありませんか。これにご異議ありませんか。これにご異議ありませんか。

［「異議なし」と呼ぶ者あり］［「異議なし」と呼ぶ者あり］［「異議なし」と呼ぶ者あり］［「異議なし」と呼ぶ者あり］

ご異議なしと認めます。ご異議なしと認めます。ご異議なしと認めます。ご異議なしと認めます。

よって、ただいま指名いたしました１１人よって、ただいま指名いたしました１１人よって、ただいま指名いたしました１１人よって、ただいま指名いたしました１１人

の諸君を予算審査特別委員会の委員に選任すの諸君を予算審査特別委員会の委員に選任すの諸君を予算審査特別委員会の委員に選任すの諸君を予算審査特別委員会の委員に選任す

ることに決定いたしました。ることに決定いたしました。ることに決定いたしました。ることに決定いたしました。

●議長中西勇夫君 以上をもって、本日の日●議長中西勇夫君 以上をもって、本日の日●議長中西勇夫君 以上をもって、本日の日●議長中西勇夫君 以上をもって、本日の日

程は全部終了いたしました。程は全部終了いたしました。程は全部終了いたしました。程は全部終了いたしました。

本日は、これをもって散会いたします。本日は、これをもって散会いたします。本日は、これをもって散会いたします。本日は、これをもって散会いたします。

午前１１時０２分 散会午前１１時０２分 散会午前１１時０２分 散会午前１１時０２分 散会


